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POVZETEK 
Najstniška nosečnost je nosečnost pri ženskah, ki so ob porodu stare manj kot 20 let. Običajno je 

nezaželena in se pogosto konča s splavom, torej z namerno povzročeno umetno prekinitvijo 

nosečnosti. Nezaželene nosečnosti preprečimo s kontracepcijo, ki onemogoča spočetje oz. zanositev. 

Najpogosteje uporabljeni metodi kontracepcije sta kondom in kontracepcijska tableta. 

V svoji raziskovalni nalogi sem želela dobiti vpogled v razmišljanje, stališča in odnos mladih v goriški 

regiji do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije. Raziskavo sem izvedla z anketiranjem štiristo 

petdeset dijakov različnih srednjih šol, intervjuvala sem tri ginekologinje. 

Ugotovila sem, da se mladi z najstniškimi nosečnostmi srečujejo preko medijev oz. različnih socialnih 

omrežij in menijo, da so nenačrtovane, nezaželene in so posledica neodgovornosti mladih. Menijo, da 

najstniki niso dovolj zreli za starševstvo, zato načrtovanih najstniških nosečnosti ne podpirajo. Do 

kontracepcije imajo v večini pozitivno mnenje, pri uporabi le-te pa jih zadržujejo le telesni in ne 

moralni zadržki. Najpogosteje se odločajo za kondom in kontracepcijske tablete, saj sta to po 

njihovem mnenju najbolj zanesljivi in varni metodi preprečevanja nosečnosti. Dekleta poznajo več 

metod kontracepcije kot fantje. Mladi imajo do splava zadržke in nasprotujejo mnenju, da bi morala 

vsaka noseča najstnica splaviti. Kljub temu bi se najstniki v primeru, da bi se najstniška nosečnost 

pripetila njim, najpogosteje odločili za splav. 

Ključne besede: 

 stališča, 

 najstniška nosečnost, 

 splav oz. abortus, 

 kontracepcija, 

 mladostniki. 

 

SUMMARY 
Teenage pregnancy is so- called pregnancy when a woman is under the age of 20. It is usually 

unwanted and it often ends up with an abortion, which is intentionally and artificially caused 

termination of pregnancy. Teenage pregnancies can be prevented by birth control, which disables 

conception or fertilisation. Condom and birth control pill are the most commonly used methods of 

contraception. 

In my research I wanted to get an insight in the opinions of the youngsters living in Gorica region and 

their attitudes towards teenage pregnancy, abortion and birth control. I conducted a research among 

almost 450 students from different secondary schools. I have also interviewed three gynaecologists. 

 

I found out that teenagers encounter with teenage pregnancies through the media or various social 

networks and believe that they are unplanned, unwanted and are the consequences of youth’s 

irresponsibility. Adolescents think that teenagers are not mature enough for parenthood and that is 

why planned teenage pregnancies are not supported by them. In general, they have a positive opinion 

on contraception and feel physical but no moral concerns about using it. Since condoms and birth 

control pills are by them considered the most reliable and secure methods of preventing pregnancy, 

they mostly choose those two methods. Girls know more different methods of contraception than boys. 

Youngsters have concerns about abortion and disagree with the opinion that every pregnant teenager 

should abort. In spite of the previously mentioned fact, teenagers would terminate their pregnancy by 

abortion. 

 

Key words: 

 opinions, 

 teenage pregnancy, 

 abortion, 

 birth control, 

 youth.  
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1. OPREDELITEV PROBLEMA 
Ko včasih nemo strmim in opazujem svet okoli sebe, se sprašujem, v kakšnem okolju živim. 

Opazujem sovrstnike in opažam, da se vsi, hote ali nehote, iščemo. Želimo ugotoviti, kdo smo, kdo 

želimo biti, kaj želimo početi, oblikujemo svojo identiteto. Nekateri to počnejo predvsem z 

eksperimentiranjem, poskušanjem, premikanjem in iskanjem mej, drugi pa se zatekajo v svet svojih 

misli, tuhtanja. 

Sama sem človek, ki veliko, za nekatere že celo preveč, razmišlja o stvareh, s katerimi si po mnenju 

večine ne bi smela beliti glave, a kaj, ko to preprosto moram. Splav je bil od vedno ena takih tem. Že 

kot komaj 10 let stara deklica sem nadlegovala mamo z vprašanji o njem. Nisem mogla razumeti, kako 

lahko nekdo svojega otroka nima dovolj rad, da bi mu pustil živeti, nisem mogla razumeti, kako si 

lahko nekdo otroka, tega čudeža življenja, ne želi. Z odraščanjem sem o tem razmišljala še več. 

Prihajala sem v leta, ko sem začenjala razumeti, da otrok ni vedno zaželen, a še vedno nisem mogla 

sprejeti, da se ga nekdo želi znebiti, ker ni prišel ob pravem času, ker ni dovolj zdrav … Še nekaj let je 

minilo in sprejela sem, da ima vsak pravico do odločitve, a vedno bolj se sprašujem o tem, kaj bi jaz 

naredila, kako bi jaz odreagirala. Kaj če se nekoč to zgodi meni? Ali zmorem to narediti?  

Opazujem sovrstnike in opažam, da smo mladi do spolnosti veliko bolj odprti od generacij pred nami, 

a je to še vedno tema, ki zbuja sramežljive poglede, zadržane nasmehe, hihitanje in nelagodje, ko je o 

njej potrebno javno spregovoriti. Muči me, kaj si mladi resnično mislijo in kakšna so njihova stališča o 

splavu, najstniški nosečnosti, ki ga spremlja, in o kontracepciji, ki je pomemben dejavnik vsega 

dogajanja. Zanima me, ali si postavljajo ista vprašanja kot jaz, ali o tem razmišljajo. 

Z leti je v meni počasi dozorela tudi želja po študiju medicine. Želja pomagati ljudem, morda celo na 

tem področju. Splav mi je postajal vedno bolj zanimiv in potrebovala sem odgovore. V želji, da bi 

potešila svojo radovednost, sem iskala podatke že objavljenih raziskav in podatke na Statističnem 

uradu Slovenije, a nikjer nisem zasledila raziskave o tem, kaj mladi menijo, kakšna so njihova stališča. 

Vse raziskave se nanašajo zgolj na tiste najstnice, ki so zanosile in ki so morale sprejeti odločitev o 

otroku, izpuščeni pa so vsi ostali mladi. 

Prav moja radovednost in želja po odgovorih, novem znanju in izkušnjah, sta me gnali, da sem se 

lotila raziskovalne naloge med novogoriškimi mladimi, ki bi dala vpogled v realno stanje med 

mladimi in bi imela tudi uporabno vrednost za načrtovanje nadaljnjega izobraževanja in osveščanja 

mladih. 
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2. TEORETIČNI UVOD 

2.1. Stališča 
Stališča so celote prepričanj, čustev in vrednostnih ocen do različnih predmetov situacij in objektov. 

Delujejo kot trajna pripravljenost za določen način vedenja in predstavljajo pomemben del osebnosti. 

Stališča so razmeroma trajen osebni odnos do sveta, ki usmerja naše vedenje, vpliva na vse psihične 

procese, usmerja pa tudi našo pozornost in vpliva na stopnjo zapomnitve (lažje se osredotočimo in si 

zapomnimo informacije, ki sovpadajo z našim stališčem). Vplivajo na naše mišljenje, presojanje in 

ocenjevanje. (Babšek, 2009) 

2.1.1. Komponente stališč 

Vsako stališče vsebuje tri komponente, ki so med seboj tesno povezane: 

 Kognitivna (spoznavna) komponenta: 
Vsebuje znanje, informacije in argumente o objektu stališča. Stališča do socialnih skupin, pri 

katerih je kognitivna komponenta šibka, so predsodki, saj so namesto na preverjenih 

informacijah in dejstvih utemeljeni na govoricah in nepreverjenih dejstvih. 

 Čustvena (emocionalna) komponenta: 
To so vsa pozitivna ali negativna čustva in subjektivne vrednostne ocene v odnosu do objekta 

stališča. 

 Dinamična (vedenjska, konativna) komponenta: 
Je pripravljenost posameznika za delovanje v skladu s svojimi stališči, ki pa se ne uresniči 

vedno, saj lahko nekaj le teoretično zagovarjamo. 

(Kompare, 2012) 

Pri različnih stališčih navedene komponente niso enako pomembne, saj pri nekaterih prevlada 

čustvena, pri drugih pa kognitivna komponenta. Na splošno velja, da stališča, katerih objekt se nanaša 

na politiko, spolnost in religijo, pogosto temeljijo na čustvih in subjektivnih vrednostnih ocenah, manj 

izrazito pa se pojavlja kognitivna komponenta. (Kompare, 2012) 

Na oblikovanje stališč vplivajo isti družbeni dejavniki kot na oblikovanje človeka kot socialnega bitja 

– družina, šola, vrstniki in družbeno okolje. Nekatera stališča se oblikujejo v procesu socializacije že v 

zgodnjem otroštvu, druga pa pozneje, na podlagi znanja, informacij in izkušenj. Stališča spreminjamo 

celo življenje, predvsem znotraj skupin, ki jim pripadamo. Pri tem imajo izredno pomembno vlogo 

primarne skupine: družina in vrstniki. (Kompare, 2011) 

Nova stališča pogosto oblikujemo na podlagi osebnih izkušenj (pozitivne/negativne), informacij in 

znanja, predvsem v otroštvu pa nanje močno vplivajo tudi množični mediji, saj večina naših stališč še 

ni izoblikovana in informacij še ne moremo kritično presojati. (Kompare, 2011) 

Ljudje se pogosto ne vedemo v skladu s stališči. Marsikdaj govorimo eno, počnemo pa nekaj drugega. 

(Kompare, 2012) 

2.1.2. Funkcije stališč 

Stališča imajo tudi določene funkcije: 

 Obrambna funkcija: Delujejo kot obrambni mehanizmi, s katerimi si zagotavljamo 

ohranjanje pozitivne samopodobe. 

 Vrednostno-ekspresivna funkcija: S stališči izražamo naše vrednote. 

 Prilagoditvena (instrumentalna) funkcija: Pomagajo nam pri prilagajanju na določene 

življenjske situacije in zahteve. 

 Kognitivna funkcija: Ker omogočajo hitro presojanje, nam pomagajo pri razumevanju in 

osmišljanju sveta. 

(Babšek, 2009) 
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2.2. Najstniška nosečnost 

2.2.1. Nosečnost 

Nosečnost je obdobje nosečnice od oploditve jajčeca do poroda. Traja okoli 9 mesecev in jo razdelimo 

na tri trimesečja, ki pomenijo 3 glavne stopnje plodovega razvoja. Nerojenega otroka v prvih tednih 

imenujemo zarodek (embrij), kasneje ter vse do poroda pa plod (fetus). V prvem trimesečju je največja 

nevarnost spontanega splava, med drugim trimesečjem lahko razvoj plodu že dobro spremljamo in 

diagnosticiramo morebitne motnje v razvoju, v tretjem trimesečju pa se plod prične pripravljati na 

življenje izven telesa matere. Zadnja stopnja nosečnosti je porod, pri katerem plod zapusti maternico. 

(Nosečnost, b. d.)  

2.2.2. Najstniška nosečnost 

Najstniška nosečnost je nosečnost pri ženskah, ki so ob porodu stare manj kot 20 let. Noseče najstnice 

se v tem obdobju soočajo s podobnimi vprašanji kot ostale ženske, a vendar obstajajo dodatne 

zdravstvene skrbi, predvsem za dekleta, mlajša od petnajst let. Pri nosečnicah med petnajstim in 

devetnajstim letom so tveganja bolj povezana s socialno-ekonomskimi dejavniki kot pa z 

zdravstvenimi oz. biološkimi. (Teenage pregnancy, b. d.) 

V razvitih državah je najstniška nosečnost pogosto povezana s socialnimi težavami, nizko stopnjo 

izobrazbe, nizkim življenjskim standardom in drugimi nehvaležnimi okoliščinami. Običajno se pojavi 

izven zakonske zveze, v družbi pa je socialno zaznamovana. V nasprotju s tem so najstniški starši v 

državah v razvoju običajno poročeni, družina in družba pa se njihove nosečnosti veselita in jo 

sprejemata. Vendar pa je v teh družbah najstniška nosečnost pogosto kombinirana s podhranjenostjo in 

slabo zdravstveno oskrbo, ki povzročata zdravstvene težave. (Teenage pregnancy, b. d.) 

Najstniška nosečnost je v razvitem svetu v veliki večini primerov nenačrtovana in nezaželena. 

Najpogostejši vzroki zanjo so (Langham, 2015): 

 pritisk vrstnikov v prezgodnjo spolnost, 

 odsotnost staršev, 

 olepševanje oz. poveličevanje nosečnosti (vpliv filmske industrije in medijev), 

 pomanjkanje znanja, 

 spolne zlorabe in posilstva, 

 droge in alkohol. 

Mnoge najstniške matere izhajajo iz razdrtih družin s slabimi odnosi s starši, spet druge so žrtve 

pretirane samozavesti in radovednosti, ki sta jih vodili v eksperimentiranje. Veliko vlogo pa igra 

predvsem nepoznavanje tega, kaj s seboj prinese spolnost. (Prebudite se!, 2004) 

2.2.2.1. Dejstva in številke 

Naslednji podatki se nanašajo na ZDA (zadnja točka na Brazilijo), a odsevajo nekaj težav vsega sveta 

(Prebudite se!, 2004):  

 Štiri dekleta od desetih zanosijo pred svojim 20. letom starosti, kar je letno več kot 900.000 

najstniških nosečnosti. 

 Približno 40 odstotkov najstniških mater je starih manj kot 18 let. 

 Otroke najstniških staršev se večkrat zlorablja in zanemarja kakor otroke starejših staršev. 

 Samo štiri matere od desetih, ki so stare manj kot 18 let, končajo srednjo šolo. 

 Skoraj 80 odstotkov očetov se ne poroči z najstnicami, s katerimi imajo otroka. 

 Le 30 odstotkov najstniških mater, ki se poročijo po rojstvu otroka, ostane v tej zakonski 

zvezi; najstniški zakoni razpadejo dvakrat pogosteje kakor tisti, v katerih je ženska stara 

najmanj 25 let.  

 V Braziliji je leta 1998 rodilo skoraj 700.000 deklet, mlajših od 19 let, od teh pa jih je bilo 

nekaj čez 30.000 starih med 10 in 14 let. 

V Sloveniji število najstniških nosečnosti strmo upada in ne predstavljajo socialnega problema. Od 

leta 1960 do leta 1990 se je materam do 19 let rodilo 11,8 % vseh živorojenih otrok, med leti 1990 in 

2000 5,4 % in med leti 2000 in 2014 samo 1,6 %. (Statistični urad republike Slovenije, 2016) 

http://sl.wikipedia.org/wiki/Zarodek
http://sl.wikipedia.org/wiki/Plod_(medicina)
http://sl.wikipedia.org/wiki/Maternica
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2.2.3. Nezaželena nosečnost 

Nezaželene nosečnosti so nosečnosti, ki so bile nenačrtovane in nezaželene v času spočetja. 
Najpogosteje so posledica neuporabe ali napačne uporabe kontracepcije, lahko pa so posledica 

posilstva oz. prisilnega neželenega spolnega odnosa. Zelo redko je kriva tudi napaka oz. nedelovanje 

pravilno uporabljene kontracepcije, pojavljajo pa se tudi drugi vzroki, ki so podobni vzrokom za 

najstniško nosečnost. 

 

Nezaželene nosečnosti so v povprečju težavnejše in imajo več zapletov v primeru, da pride do rojstva. 

Pogosto je tudi, da se pri nezaželenih nosečnostih prenatalna nega začne kasneje in je manj primerna, 

noseče ženske pogosteje trpijo za depresijo, matere se pogosteje odločajo, da otroka ne dojijo, kar je 

pogosto vzrok za šibkejše zdravje le-tega; slabša pa je tudi vez med otrokom in materjo. (Unintended 

pregnancy, b. d.) 

 

Leta 1999 je bilo na svetu 38 % nosečnosti nenamernih - v razvitih državah 49 %, v državah v razvoju 

pa 36 %. 

 

V letu 2008 je bilo 55 nezaželenih nosečnosti na 1000 žensk v starosti 15-44 let, od katerih se je 26 od 

1000 končalo s splavom oz. z abortusom. Ocenjenih 208 milijonov nosečnosti leta 2008 se je končalo 

s 102 milijonoma načrtovanih rojstev, 41 milijoni izzvanih splavov, 33 milijoni nenačrtovanih rojstev 

in 31 milijoni spontanih splavov. (Unintended pregnancy, b. d.) 

Pri nezaželenih nosečnostih torej obstajata dve možnosti: abortus (namerna prekinitev nosečnosti) ali 

obdržanje otroka. Abortus je ena od glavnih posledic nenačrtovane nosečnosti; v ZDA je kar 92 % 

vseh izzvanih splavov izvedenih zaradi nezaželene nosečnosti. Splav, ki ni opravljen strokovno s 

sodobno medicinsko opremo, nosi tveganje za zdravje nosečnice. Taki abortusi močno prispevajo k 

umrljivosti mater. V obdobju 1995-2000 je kar vsaka peta smrt matere botrovala nezaželeni 

nosečnosti, od tega jih je tretjina umrla zaradi zapletov, povezanih z nosečnostjo ali porodom, ostali 

dve tretjini pa zaradi zapletov pri nevarnih in nehigienskih abortusih. (Unintended pregnancy, b. d.) 

Nezaželena nosečnost je pogosto vir hudih notranjih motenj mladega para, ki ni pripravljen na tako 

težko preizkušnjo. Nosečnica pogosto razmišlja o krivičnosti narave, ki ji je naložila to breme, ki ga 

more, kljub temu da sta bila v to vpletena oba s partnerjem, pogosto sama prenašati. Ženska svojo 

nosečnost sprejema hkrati z veseljem in odporom. Kljub temu da je nosečnost nezaželena, je ne 

zavrača povsem, saj se v njej mešata dva občutka: želja po materinstvu in hkrati zavračanje iz 

materialnih ali moralnih razlogov. Zato se ženske tako težko odločajo za splav in v večini ta korak 

naredijo proti svoji volji. 

2.3. Splav oz. abortus 
Splav ali abortus je prekinitev nosečnosti, ki se konča s smrtjo zarodka. Lahko je posledica 

nepravilnosti in zapletov pri razvoju zarodka ali njegove smrti, lahko pa je umetno izzvan iz 

medicinskih razlogov ali zaradi odločitve nosečnice. Poznamo torej spontani splav in umetni splav. 

(Splav, b. d.) 

2.3.1. Spontani splav 

Spontani splav je izguba otroka nosečnice, še preden je ta sposoben samostojnega življenja, to je do 

približno 24. tedna nosečnosti. Skupno se kar tretjina vseh nosečnosti konča s spontanim splavom, ki 

pa se pogosto zamenja z močno ali pozno menstruacijo, tako da ženska sploh ne ve, da je zanosila in 

izgubila otroka. Razlogi za spontani splav zelo pogosto ostanejo neodkriti, v kar polovici primerov pa 

do tega pride zaradi kromosomskih nepravilnosti. Razlog je lahko tudi izvenmaternična nosečnost ali 

napaka v posteljici, jajčecu oz. semenčecu. Na možnost spontanega splava vplivajo tudi starost matere 

(starejše matere imajo več spontanih splavov), pitje alkohola, anestezija s plini, pitje velikih količin 

kave, kajenje, kronične bolezni matere, jemanje kokaina, spočetje 3 do 6 mesecev po porodu, nekatera 

zdravila, … (Spontani splav, b. d. in Rifel, b. d.) 

Vsi spontani splavi niso enaki, lahko so: 

 Grozeči: nosečnica v prvem trimesečju krvavi, a otrok ostane živ in zdrav in ga donosi do 

poroda. 
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 Zadržani: plod odmre, vendar ostane v maternici, zato je potrebno čiščenje. 

 Neizbežni: ženska krvavi in ima bolečine, maternični vrat se odpre in maternica iztisne plod. 

2.3.2. Umetni splav 

Umetni splav je namerna prekinitev (nezaželene) nosečnosti. Splav je možno opraviti na več načinov, 

kateri pride v poštev, pa je odvisno predvsem od obdobja nosečnosti. V prvem tromesečju je zapletov 

zelo malo in so, razen infekcij, vsi zelo redki. Spremljajo jih različni dejavniki: zdravstveno stanje in 

starost  pacientke, čas nosečnosti, tehnika posega, anestezija, dodatne operacije, strokovnost posega, 

higienski pogoji, …  

Po izzvanem splavu so možne tudi dolgoročne posledice, kot so: anksioznost, tesnoba in duševne 

težave, kasnejše težave s spočetjem, neplodnost, pogoste ginekološke težave, večje tveganje za 

nastanek raka na materničnem vratu, … (Rainer, 2012) 

2.3.2.1. Splav v Sloveniji  

V Sloveniji je bil splav legaliziran leta 1977. Do takrat je bil, tako kot v večini evropskih držav, 

dovoljen samo v izrednih primerih. Od leta 1977 po zakonu lahko vsaka noseča ženska do desetega 

tedna nosečnosti zahteva namerno prekinitev nosečnosti. Poseg mora biti izveden pred desetim 

tednom nosečnosti zaradi zdravja ženske, lahko pa ga ginekolog zavrne in nosečnico napoti h komisiji 

za prekinitev nosečnosti, ki se sestavi tudi v primeru, ko je ženska noseča več kot 10 tednov. Iz zakona 

o zdravstvenih ukrepih pri uresničevanju pravice do svobodnega odločanja o rojstvu otrok (18. člen): 

»Umetna prekinitev nosečnosti, ki traja več kot deset tednov, se lahko opravi na zahtevo nosečnice le, 

če je nevarnost posega za življenje in zdravje nosečnice ter za njena bodoča materinstva manjša od 

nevarnosti, ki grozi nosečnici ali otroku zaradi nadaljevanja nosečnosti in zaradi poroda.«  

Za splav ni starostne omejitve in ni potrebno dovoljenje staršev ali partnerja, edini pogoj je, da je 

ženska razsodna. 

V Sloveniji se okoli 16 % nosečnosti zaključi s prekinitvijo oz. splavom, kar je ena izmed najnižjih 

stopenj splavnosti v svetovnem merilu. (V Evropi se dobrih 20 odstotkov nosečnosti konča s splavom, 

pri nas 16, 2014) 

Od leta 1982, ko je bila dosežena najvišja stopnja, 41 dovoljenih splavov na 1000 žensk v 

reproduktivni dobi, dovoljena splavnost v Sloveniji upada. V letu 1991 je bilo opravljenih 27 splavov 

na 1000 žensk v rodni dobi, leta 2009 pa samo še 9,7. (Hren, 2011) 

 

Povprečna starost ženske, ki v Sloveniji opravlja splav, je 31 let. 53 % žensk, ki se odločajo za splav, 

je starejših od 30 let, 30 % jih je starejših od 35 let, 8 % je starejših od 40 let in le 7,6 % je mladostnic 

do 20. leta. Številke torej kažejo, da so najstnice še najmanj problematična skupina. (Splav, redko 

posledica mladostniške nezrelosti, b. d.) 

2.3.2.2. Moralni in drugi zadržki do splava 

Splav je ena izmed tem o katerih se veliko govori, saj vzbuja polemike in zelo različna mnenja. Vse se 

začne že pri pojmovanju otroka oz. zarodka. Nekateri zagovarjajo, da ljudje nastanemo v trenutku 

spočetja, ko se združita jajčece in semenčice, in smo od tega trenutka naprej živi, smo ljudje, otroci. 

Nekateri so prepričani, da mati v celotni nosečnosti ne nosi otroka, ampak zarodek, ki se razvije v 

človeka šele ob rojstvu, nekateri pa verjamejo, da je meja med 'skupkom celic' in otrokom takrat, ko 

otrok razvije osnovne sposobnosti za preživetje. Glede na to so si tudi mnenja o splavu zelo različna. 

Za marsikoga je splav moralno in etično sporen, saj ga vidi kot uboj otroka, kot prekinitev življenja. 

Takega mnenja je tudi katoliška cerkev, ki splav močno obsoja. Na drugi strani nekateri ne vidijo 

moralnih zadržkov v primeru, da je splav dovolj zgodaj narejen, ko po njihovem mnenju še ne 

moremo govoriti o otroku oz. živem bitju. Spet tretjim se splav kadarkoli do rojstva ne zdi sporen. 

Vendar je ta delitev zelo splošna, na mnenje o abortusu pa vpliva veliko več dejavnikov. Nekateri se 

na primer s splavom ne strinjajo, tolerirajo pa ga kot ukrep pri posilstvu ali v nevarnosti matere. V 

zadnjem času ogromno nosečnic še v času nosečnosti naredi posebne preiskave, ki pokažejo, če je v 

razvoju njihovega otroka prišlo do zapletov in če obstaja velika možnost za morebitne razvojne 

primanjkljaje in druge bolezni. Glede na te rezultate se nekatere odločijo za splav. Nekateri to jemljejo 

predvsem kot uboj, ki ga mati naredi iz egoizma, in kot omejevanje pravice do življenja; drugi pa to 
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podpirajo in se s tem strinjajo. Veliko jih tudi opozarja, da splav ni tako nedolžen poseg, kot se zdi, in 

pušča za sabo hude posledice, ki so predvsem psihološke narave, saj se mati velikokrat celo življenje 

počuti krivo, pogreša otroka in se stalno spominja nanj. Posledice pa so tudi fizične oz. zdravstvene. 

Pri materah, ki so splavile, se pogosto pojavljajo problemi pri zanositvi ali pa celo neplodnost, pa tudi 

druge ginekološke težave. Zato marsikdo splav odsvetuje, če le obstaja drugačna rešitev. (Bahovec, 

1991; Kahn-Nathan, 1979) 

Polemik o splavu je ogromno, saj vsak zagovarja svoje mnenje in stališče. Odločitev o splavu je tudi 

zato izredno težka in žensko zaznamuje za celo življenje. Kljub temu je splavov v svetu veliko. 

2.4. Kontracepcija 
Kontracepcija je uporaba določenih sredstev za preprečevanje spočetja, zanositve. V razvitem svetu, 

kjer je načrtovanje družine nekaj povsem normalnega, je kontracepcija ključnega pomena, uporablja 

pa jo vedno več ljudi. So pa tudi o tej temi deljena mnenja. Katoliška cerkev na primer sredstev 

kontracepcije ne priznava in podpira samo naravno načrtovanje družine, ki je prepuščeno bogu in ne 

človeku. (Kontracepcijske metode, b. d.)  

Obstajajo različne metode kontracepcije, ki jih v grobem delimo na hormonske (preprečijo ovulacijo), 

pregradne (preprečujejo vstop spermijev v maternico) in ostale metode. To so: 

 kondom oz. preservativ, 

 kontracepcijska tableta, 

 maternični vložek, 

 diafragma, 

 spermicidi, 

 sterilizacija, 

 jutranja tableta, 

 metoda prekinjenega občevanja, 

 temperaturna metoda, 

 abstinenca. 

2.4.1. Kondom oz. preservativ 

Kondom je ena najstarejših oblik kontracepcije in je danes edina reverzibilna moška metoda le-te. Je 

pregradna metoda kontracepcije in poleg tega, da preprečuje zanositev, preprečuje tudi prenos spolno 

prenosljivih bolezni. Moški si ga pred spolnim odnosom natakne na spolni ud in s tem prepreči 

semenu, da bi prodrlo v ženske spolne organe. Uporaba kondoma nima stranskih učinkov in je ob 

pravilni uporabi zanesljivo kontracepcijsko sredstvo. So preprosto dostopni v vseh lekarnah, 

drogerijah, marketih, … (Elia, 1985) 

2.4.2. Kontracepcijska tableta 

Kontracepcijske tablete so hormonska oblika kontracepcije in jih predpiše zdravnik. Danes je to 

najbolj razširjena metoda kontracepcije in obenem tudi ena najzanesljivejših. Poleg tega, da ščitijo 

pred nosečnostjo, imajo še nekatere druge koristi. Menstruacije postanejo rednejše in blažje, omilijo 

predmenstrualne simptome, zmanjšujejo bolečine in krče. Nekatere vplivajo tudi na kožo in lase. 

Imajo pa tudi pomanjkljivosti, na primer krvavenje med mesečnimi krvavitvami, glavoboli in napetost 

dojk, vendar so ti stranski učinki redki. Lahko vplivajo tudi na telesno težo in izpadanje las. 

Kontracepcijske tablete so res zelo uporabljana vrsta kontracepcije, vendar jim še vedno marsikatera 

ženska ne zaupa 100 %, saj je zabeleženih veliko primerov, ko ženske, ki so dolgo jemale hormonske 

tablete, niso mogle zanositi oz. so imele ginekološke težave. (Elia, 1985) 

2.4.3. Maternični vložek 

Maternični vložek je pregradna vrsta kontracepcije. Je iz plastike in bakra in v obliki črke T, v 

maternico pa ga vstavi ginekolog. Menjati ga je potrebno na 3 do 10 let in je ob pravilni uporabi 

zanesljivo kontracepcijsko sredstvo. (Kontracepcijske metode, b. d.) 
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2.4.4. Diafragma 

Spada k pregradni kontracepciji. Je silikonska ali gumijasta okrogla kupola, ki jo je potrebno vstaviti v 

nožnico, kjer ščiti pred vstopom spermijev v maternični vrat in maternico. Uporabljati jo je potrebno 

skupaj s spermicidom. (Elia, 1985) 

2.4.5. Spermicidi 

Niso samostojno kontracepcijsko sredstvo, ampak jih je potrebno uporabljati skupaj z drugimi 

pregradnimi načini. Delujejo tako, da uničijo spermije ali zmanjšajo njihovo gibljivost in tako 

preprečijo njihovo gibanje proti maternici. (Elia, 1985) 

2.4.6. Sterilizacija 

Sterilizacija je ireverzibilen način kontracepcije, kar pomeni, da poti nazaj ni. Po sterilizaciji otrok ni 

več mogoče imeti. Pri sterilizaciji moškemu kirurško zaprejo ali prerežejo cevki, po katerih potujejo 

spermiji. Moški še zmeraj doživi izliv, le da v tekočini ni več spermijev. Pri ženski sterilizaciji ženski 

prerežejo ali zaprejo jajcevoda tako, da jajčeca ne morejo več potovati skoznju in srečati spermijev. 

(Kontracepcijske metode, b. d.) 

2.4.7. Jutranja tableta 

To je nujna kontracepcija, ki se uporablja po nezaščitenem spolnem odnosu in ni namenjena redni 

uporabi. Ženska mora tableto zaužiti do najkasneje 72 ur po spolnem odnosu. (Kontracepcijske 

metode, b. d.) 

2.4.8. Metoda prekinjenega občevanja 

To je eden najstarejših načinov preprečevanja nosečnosti, eden najmanj zanesljivih in hkrati zelo 

pogost. Ob spolnem odnosu moški tik pred izlivom odmakne spolni ud iz nožnice in s tem prepreči 

vstop spermijev vanjo. (Kontracepcijske metode, b. d.) 

2.4.9. Temperaturna metoda 

Zasnovana je na vzdržnosti v času ovulacije, ki ga določimo s temperaturno krivuljo. Ženska si mora 

temperaturo rektalno izmeriti vsako jutro ob isti uri, preden karkoli stori. Če se par strogo drži navodil, 

je dokaj uspešna. (Kontracepcijske metode, b. d.) 

2.4.10. Abstinenca 

Je 100 % zanesljiva oblika kontracepcije. Zagovarja jo katoliška cerkev po principu: dokler nisi 

pripravljen na starševstvo, se vzdrži. 

Dandanes je kontracepcija postala nujen del našega življenja. V času načrtovanja družine je 

nepogrešljiva in zato je izobraženost o njej nujna, saj samo pravilna uporaba le-te preprečuje 

nosečnost. V družbi je vedno bolj sprejeta, še zmeraj pa ostajajo nekatere moralne dileme. 

(Kontracepcijske metode, b. d.) 
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3. CILJI IN HIPOTEZE 
Cilj raziskovalne naloge je raziskati in razložiti stališča in odnos mladih do najstniške nosečnosti, 

splava in kontracepcije. Želela sem zajeti karseda raznolik in velik vzorec dijakov iz različnih srednjih 

šol, ki bi resnično odražal stališča mladih do omenjenih problemov. Takšna raziskovalna naloga bi 

imela visoko uporabno vrednost, omogočala bi vpogled v razmišljanje mladih in bi bila koristna pri 

načrtovanju dela z mladimi. 

3.1. Cilji 
Moj cilj je bil raziskati: 

 kako se mladi srečujejo z najstniškimi nosečnostmi, 

 ali so le te po njihovem mnenju načrtovane in zaželene ali nenačrtovane in nezaželene, 

 kje vidijo mladi vzrok za najstniške nosečnosti, 

 ali mladi podpirajo najstniške nosečnosti, 

 kakšno mnenje (pozitivno/negativno) imajo mladi o kontracepciji, 

 kaj zadržuje mlade pri uporabi kontracepcije, 

 ali je pri poznavanju kontracepcijskih metod opazna razlika med spoloma, 

 za katero metodo se mladi najpogosteje odločajo in zakaj, 

 ali imajo zadržke do splava in kakšni so le-ti, 

 čigava je po mnenju mladih odgovornost in odločitev o otroku v primeru najstniške 

nosečnosti. 

 

3.2. Hipoteze 
H1: Večinoma se najstniki srečujejo s primeri najstniških nosečnosti preko medijev in ne osebno. 

H2: Mladi menijo, da najstniške nosečnosti niso načrtovane ali zaželene in so posledica 

neodgovornega ravnanja. 

H3: Mladi načrtovane najstniške nosečnosti ne podpirajo. 

H4: Večina mladih ima pozitivno stališče do kontracepcije.  

H5: Mladih pri uporabi kontracepcije ne ovirajo moralni zadržki, ampak telesni. 

H6: Dekleta poznajo več kontracepcijskih metod kot fantje. 

H7: Mladi se najpogosteje odločajo za kontracepcijske tablete zaradi enostavnosti in zanesljivosti pri 

redni uporabi. 

H8: Mladi nimajo zadržkov do splava. 

H9: Dekleta menijo, da je v primeru najstniške nosečnosti odgovornost in odločitev o otroku na obeh - 

na fantu in dekletu, fantje pa ju prelagajo na dekle. 
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4. METODA 

4.1. Vzorec raziskave 
Raziskavo sem opravila med 442 novogoriškimi srednješolci, ki obiskujejo tretji oz. četrti letnik 

splošnega, tehnično-strokovnega ali poklicnega izobraževanja ali prvi letnik poklicno-tehničnega 

izobraževanja na eni izmed naslednjih šol: 

 Gimnazija Nova Gorica (59 dijakov in 110 dijakinj), 

 Šolski center Nova Gorica: 

 Strojna, prometna in lesarska šola (108 dijakov in 6 dijakinj), 

 Gimnazija in zdravstvena šola (tehniška gimnazija: 44 dijakov in 1 dijakinja, 

zdravstvena šola: 25 dijakov in 58 dijakinj), 

 Srednja ekonomska in trgovska šola (31 dijakinj). 

Sodelovali so mladi, stari od 16 do 20 let, s povprečno starostjo 17,7 let, vzorec pa je zajemal 236 

fantov (53 %) in 206 deklet (47 %). 

V raziskavo so bile vključene tudi tri zdravnice ginekologinje, in sicer prim. Neda Bizjak, dr. med., 

spec. ginekologije in porodništva, Alenka Zavrtanik Čelan, dr. med., spec. ginekologije in porodništva, 

in mag. Lara Beseničar Pregelj, dr. med. spec. ginekologije. 

4.2. Merski instrumenti 
V raziskavi sem uporabila dve raziskovalni tehniki: anketni vprašalnik, v katerem so bila vprašanja 

kombiniranega tipa in ocenjevalna lestvica, ki sem ga uporabila za anketiranje srednješolcev, in 

polstrukturiran intervju, ki sem ga uporabila za intervju z ginekologinjami. Vprašalnik in okvirna 

vprašanja sem sestavila sama in so priloženi v prilogah (prilogi 1 in 3). 

4.3. Postopek zbiranja podatkov 
Pri zbiranju podatkov sem sodelovala z razredniki in ostalimi profesorji na Gimnaziji Nova Gorica in 

svetovalnimi delavkami na Šolskem centru Nova Gorica. Razredniki so natisnjene anketne vprašalnike 

razdelili med razrednimi urami, kjer so jih dijaki rešili in za to porabili približno 15 minut. Podatke iz 

izpolnjenih vprašalnikov sem zbrala in uredila, rezultate predstavila s frekvencami in odstotki, pri 

ocenjevalni lestvici pa sem izračunala povprečno vrednost. Pri tem sem si pomagala s programom 

Microsoft Excel, v katerem sem oblikovala tabele z rezultati in grafe. 
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5. REZULTATI IN INTERPRETACIJA REZULTATOV 
Rezultati intervjujev z dr. Nedo Bizjak, dr. Alenko Zavrtanik Čelan in dr. Laro Beseničar Pregelj so v 

celoti priloženi v prilogi 1, interpretacije pa so vključene znotraj posameznih hipotez. 

H1: Večinoma se najstniki srečujejo s primeri najstniških nosečnosti preko 

medijev in ne osebno. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 1, pri katerem so anketiranci lahko izbirali več odgovorov. 

 

Grafikon 1: Kje se mladi srečujejo s primeri najstniških nosečnosti 

 
 

Opis rezultatov: 

Večina mladih se je z najstniškimi nosečnostmi srečala preko medijev in socialnih omrežij, slaba 

polovica je o tej temi že slišala preko govoric. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Iz rezultatov je razvidno, da najstniki o najstniških nosečnostih slišijo v medijih in na socialnih 

omrežjih, ki so prav tako oblika medijev, slišijo govorice, niso pa neposredno vključeni vanje.  

 

V preteklosti je bila najstniška nosečnost nekaj popolnoma normalnega, pravzaprav se je od deklet v 

najstniških letih pričakovalo, da so se poročile in imele otroke. To se je do danes precej spremenilo. 

Najstniške nosečnosti so postale nekaj redkega in neobičajnega. Mladi sicer o njih slišijo in se o njih 

tudi pogovarjajo, a so taki, ki bi bili vanje tudi vpleteni, zelo redki.  

 

Najstniki se s primeri najstniških nosečnosti srečujejo preko medijev in ne osebno. Hipoteza je 

potrjena. 
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H2: Mladi menijo, da najstniške nosečnosti niso načrtovane ali zaželene in so 

posledica neodgovornega ravnanja. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 2. 

 

Grafikon 2: Mnenje mladih o načrtovanosti in zaželenosti najstniških nosečnosti ter vzroku za 

le-te 

 
Opis rezultatov: 

Skoraj 60 % anketirancev se strinja, da je za najstniško nosečnost kriva neodgovornost najstnikov in 

da sta zanjo kriva sama. Več kot polovica mladih meni, da je ozaveščenost o kontracepciji visoka. 

Skoraj vsi se strinjajo ali deloma strinjajo, da je za najstniško nosečnost kriva neuporaba zaščite. Le 

četrtina  najstnikov razume oz. podpira načrtovane najstniške nosečnosti, več kot 70 % pa se jih 

strinja, da je večina najstniških nosečnosti nenačrtovanih in so za mlade velik problem. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Živimo v času hitrih sprememb in napredka. Življenje danes se težko primerja z življenjem naših 

starih staršev in generacij pred njimi. Velik tehnološki napredek in zvišanje življenjskega standarda sta 

privedla do družbenih sprememb in močno spremenila življenjski slog. Mirno družinsko življenje na 

vasi je zamenjalo neprestano hitenje in karieristično življenje v mestih, glavne vrednote pa niso več 

delo, skromnost, družina, ampak zabava, užitek, materialne dobrine in kariera. Ustvarjanje družine je 

temu podrejeno in se prelaga »na kasneje«. Če je ženska pred nekaj generacijami bila predvsem 

gospodinja in mati, je danes še marsikaj drugega. V sodobni družbi se je z izobraževanjem in študijem 

žensk, pa tudi z vse težjo situacijo na zaposlitvenem trgu, povprečna starost ženske, ko prvič rodi, 

precej zvišala. Najstniške nosečnosti so tako postale nezaželene in nenačrtovane ter mladim 

predstavljajo velik problem, s čimer se strinjajo tudi mladi, ki sem jih anketirala. Najstniki se s 

kontracepcijo srečujejo, so o njej dobro poučeni in jim je lahko dostopna. Ozaveščenost o 

pomembnosti kontracepcije je med mladimi visoka, a še vedno je ravno neuporaba le-te največkrat 

razlog, da pride do nezaželene nosečnosti. 

 

Ginekologinje se strinjajo, da so najstniške nosečnosti nenačrtovane in so posledica neodgovornega 

ravnanja oz. neredne uporabe kontracepcije. Kljub temu pa dve menita, da so mladi kar odgovorni in 

nimajo občutka, da se jim najstniška nosečnost ne more zgoditi, ampak so to le posamezniki.  

 

Mladi menijo, da najstniške nosečnosti niso načrtovane ali zaželene in so posledica 

neodgovornega ravnanja. Hipoteza je potrjena. 
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H3: Mladi načrtovane najstniške nosečnosti ne podpirajo. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 3. 
 

Grafikon 3: Podpora mladih do načrtovane najstniške nosečnosti 

 
Opis rezultatov: 

Več kot 40 % mladih meni, da najstniki otroka niso sposobni preživljati, da niso dovolj odrasli in 

čustveno zreli, zato naj ga ne bi imeli. Le desetina mladih podpira načrtovane najstniške nosečnosti, a 

kar 70 % se jih ne strinja, da bi vsa dekleta, ki v zanosijo v najstništvu, morala narediti splav. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Rezultati kažejo, da najstniške nosečnosti niso nekaj zaželenega ali sprejemljivega. Mladi jih ne 

podpirajo in so mnenja, da najstniki niso duševno in finančno sposobni za starševstvo. Kljub temu pa 

so me rezultati prijetno presenetili. Mladi ne podpirajo načrtovanih najstniških nosečnosti, a razumejo 

tista dekleta, ki se kljub mladosti odločijo otroka obdržati. Večinsko so zelo proti ideji, da bi morala 

vsa dekleta, ki zanosijo še kot najstnice, splaviti. Domnevam, da splav doživljajo kot skrajni izhod v 

sili. Iz tega lahko sklepam na zmožnost empatije, saj se lahko vživijo v vlogo noseče sovrstnice in jo 

razumejo. Zmorejo si predstavljati težavnost takšne odločitve in dekle razumejo ne glede na odločitev. 

So proti načrtovanim najstniškim nosečnostim, razumejo pa tiste mlade, ki se v takšni situaciji 

znajdejo nenačrtovano in se ne odločijo za splav, ampak otroka obdržijo. 

 

Mladi načrtovane najstniške nosečnosti ne podpirajo. Hipoteza je potrjena. 
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H4: Večina mladih ima pozitivno stališče do kontracepcije.  
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 4, pri katerem so anketiranci lahko izbrali več odgovorov, in 

z vprašanjem št. 5. Prvo je bilo za vse anketirance enako, drugo pa je bilo drugačno za spolno aktivne 

in neaktivne mlade. Odgovarjalo je 223 spolno aktivnih mladih (50,45 %) in 219 spolno neaktivnih 

(49,55 %). 

Na tak način sem posredno dobila podatke tudi o tem, koliko mladih je pri določeni starosti spolno 

aktivnih (glej grafikon 11v prilogi 2).  

 

 

Tabela 1: Stališče mladih do kontracepcije 

 
FREKVENCA ODSTOTEK 

a) Kontracepcija je nujno zlo – je potrebna in nujna za preprečevanje 

neželene nosečnosti. 
333 75,34% 

b) Kontracepcija je nepomembna – ljudje nasedamo družbam, ki s 

prodajo kontracepcije služijo. 
13 2,94% 

c) V primeru, da negativno vpliva na spolne užitke, je kontracepcija 

sekundarnega pomena. 
50 11,31% 

d) Kontracepcija je zelo pomembna in ne vpliva na spolni odnos. 165 37,33% 

e) Kontracepcija je moralno sporna. 15 3,39% 

f) Drugo: 14 3,17% 

Opis rezultatov:  

Večina ima pozitiven odnos do kontracepcije in je mnenja, da je kontracepcija »nujno zlo« in je 

potrebna in nujna za preprečevanje neželene nosečnosti in da je kontracepcija zelo pomembna in ne 

vpliva na spolni odnos. 

 

Grafikon 4: Stališče spolno aktivnih mladih do kontracepcije  

 
 

Opis rezultatov:  

60 % spolno aktivnih mladih kontracepcijo uporablja vedno, četrtina ne vedno in slaba desetina je ne 

uporablja. Le desetina podpira naravne metode (večinoma fantje - glej v prilogo 2, tabela 9) in le 15 % 

spolno aktivnih najstnikov kontracepcija moti in bi se ji raje izognili.  

 

Grafikon 5: Stališče spolno neaktivnih mladih do kontracepcije  
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Opis rezultatov:  

Dobra polovica spolno neaktivnih se strinja, da bi kontracepcijo morali vedno uporabljati, četrtina 

razume tiste, ki je ne uporabljajo vedno, slaba desetina pa je mnenja, da je ni potrebno uporabljati. 

Večina je proti vzdržnosti. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Po pripovedovanju starejših generacij domnevam, da se je odnos mladih do kontracepcije v zadnjih 

letih zelo spremenil. To je najverjetneje posledica veliko bolj odprtega odnosa javnosti do spolnosti, ki 

je bila še v času mojih starih staršev tabu. O spolnosti se ni govorilo niti v družini, kaj šele v javnosti, 

velik vpliv pa je imela tudi vera, ki spolnosti ne dovoljuje do poroke in nasprotuje kontracepciji. 

Dandanes je spolnost v najstniških letih nekaj, kar ljudje, ne glede na svoje mnenje o tem, sprejemajo 

kot dejstvo. Družba poskuša mladostnike izobraziti tudi na tem področju, že v osnovni šoli imajo na 

primer preventivne delavnice in izobraževanja. Otroci imajo s starši iskrenejše pogovore in šole 

namenjajo vzgoji na tem področju veliko več pozornosti. Mnenje v družbi se spreminja in 

kontracepcija za veliko večino ljudi ni več sporna, ampak nujna.  

 

Zanimivo mi je dejstvo, da se spolno aktivni najstniki bolj zavedajo pomena kontracepcije kot spolno 

neaktivni. Iz rezultatov je razvidno, da se jih velika večina ne strinja z neuporabo ali delno uporabo 

kontracepcije, medtem ko je pri spolno neaktivnih ta odstotek manjši in kjer se kar 40 % mladih strinja 

ali deloma strinja s trditvijo, da kontracepcije ni potrebno uporabljati. Verjetno k temu pripomore 

dejstvo, da se mladi, ko začnejo spolno občevati, začnejo zavedati tudi posledic, ki jih lahko 

nezaščiten spolni odnos prinese in kaj bi to pomenilo za njih. A kljub temu je zaskrbljujoče dejstvo, da 

le tri petine spolno aktivnih mladih vedno uporablja kontracepcijo in še manj spolno neaktivnih meni, 

da jo je potrebno vedno uporabljati.  

 

Ginekologinje opažajo, da mladi kontracepcijo doživljajo kot nujno potrebno in imajo do nje pozitiven 

odnos. 

  

Večina mladih ima pozitivno stališče do kontracepcije. Hipoteza je potrjena. 

H5: Mladih pri uporabi kontracepcije ne ovirajo moralni zadržki, ampak telesni. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 6, v katerem me je zanimalo, kakšne zadržke imajo oz. 

nimajo mladi do uporabe kontracepcije, in vprašanjem št. 7, v katerem so me zanimali zadržki do 

uporabe kondoma in kontracepcijskih tablet kot najpogosteje uporabljenih metod preprečevanja 

nosečnosti. Pri obeh vprašanjih je bilo možnih več odgovorov.  

 

Tabela 2: Moralni in telesni zadržki mladih do uporabe kontracepcije 

 
Moški 

% 

Ženske 

% 

Skupaj 

% 

a) Ker uničuje užitek, bi se kontracepciji z veseljem odpovedal/a, če bi 

obstajala alternativna rešitev. 
55,51 38,35 47,51 

b) Kontracepcije ne uporabljam (je ne bi uporabil/a), ker omejuje moje 

telesne užitke. 
5,51 3,40 4,52 

c) Kontracepcija je moralno sporna (npr.: dokler nisem pripravljen/a na 

otroka, tudi na spolnost nisem, zato čakam in ne silim v prezgodnjo 

spolnost s kontracepcijo; druge moralne dileme.) 

5,93 7,77 6,79 

d) Kontracepcija ne preprečuje užitkov med spolnim odnosom. 36,44 51,94 43,67 

e) Kontracepcije ne uporabljam (je ne bi uporabil/a), saj v primeru 

nosečnosti obstaja možnost splava. 
2,12 3,88 2,94 

f) Drugo: 4,24 3,40 3,85 

 

Opis rezultatov: 

Slaba polovica bi se kontracepciji z veseljem odpovedala, če bi obstajala alternativna rešitev, druga 

polovica pa je mnenja, da kontracepcija ne preprečuje užitkov med spolnim odnosom. 
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Tabela 3: Zadržki najstnikov do kondoma 

Kondom Moški % Ženske % Skupaj % 

a) Ne, to je idealna oblika kontracepcije. 55,08 40,78 48,42 

b) Ne, vendar je to le dopolnilo k neki drugi metodi, predvsem 

zato ker preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni. 
34,32 56,80 44,80 

c) Da, menim, da zmanjšuje užitek. 25,85 23,30 24,66 

d) Da, cenovno so precej dragi. 11,44 13,11 12,22 

e) Drugo: 2,54 1,94 2,26 

 

Opis rezultatov: 

Skoraj polovica mladih (pogosteje fantje) meni, da je kondom idealna oblika kontracepcije, slaba 

polovica (pogosteje dekleta) meni, da je le dopolnilo k neki drugi metodi, saj preprečuje prenos spolno 

prenosljivih bolezni, slaba četrtina pa meni, da zmanjšuje užitek. 

 

Tabela 4: Zadržki najstnikov do kontracepcijskih tablet 

Kontracepcijske tablete Moški % Ženske % Skupaj % 

a) Ne, so idealna oblika kontracepcije. 37,29 28,16 33,03 

b) Da, bojim se, da vplivajo na plodnost oz. povečujejo težave 

pri zanositvi. 
35,59 54,37 44,34 

c) Da, hormoni so še precej neraziskani in jim ne zaupam. 18,64 35,44 26,47 

d) Da, potreben je zdravniški recept. 11,86 14,08 12,90 

e) Drugo: 4,24 4,37 4,30 

Opis rezultatov: 

Tretjina mladih meni, da so kontracepcijske tablete idealna oblika kontracepcije. Slaba polovica se 

boji, da vplivajo na plodnost, četrtina pa hormonom ne zaupa. V  obeh primerih je odstotek pri 

dekletih višji. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Mladi so vedno bolj ozaveščeni, da je kontracepcija nujno potrebna in jo tudi v večini uporabljajo ali 

pa so mnenja, da bi jo bilo potrebno uporabljati. Kljub temu  imajo nekateri do kontracepcije zadržke. 

Velik del anketirancev bi se kontracepciji z veseljem odpovedal, če bi obstajala alternativna rešitev, so 

pa to pogosteje fantje kot dekleta. Sklepam, da je le-tem bolj pomemben užitek v spolnosti in jih 

kontracepcija pri tem bolj omejuje kot dekleta, ki so v večini mnenja, da kontracepcija ne preprečuje 

užitkov. Spodbudno je dejstvo, da je mladih, ki kontracepcije zaradi omejevanja užitkov ne bi 

uporabili, izredno malo. 

 

Zanimivo pa je, da so fantje, kljub temu da se jih kar nekaj strinja, da jih kontracepcija omejuje - in 

verjetno so s tem mislimi prav na kondom - v večini mnenja, da je kondom idealna oblika 

kontracepcije. Več kot polovica dekleta se strinja, da je kondom le dopolnilo k neki drugi metodi, saj 

preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni. Mladi so pozitivno naravnani do kondoma in do le-tega 

nimajo velikih zadržkov, z izjemo četrtine mladih, ki menijo, da zmanjšuje užitek pri spolnem odnosu.  

 

Pri kontracepcijskih tabletah je pri mladih zaslediti več zadržkov. Opaziti je, da jih imajo dekleta 

izrazito več kot fantje, kar je razumljivo, saj tablete direktno vplivajo na njihovo telo in posredno na 

njihovo prihodnost in življenje. Rezultati kažejo, da se bojijo vpliva na plodnost in hormonom ne 

zaupajo. 

 

Iz rezultatov je razvidno, da mladih, ki bi jih pri uporabi kontracepcije zadrževali moralni zadržki, 

skoraj ni. Sklepam, da o morali ne razmišljajo veliko, bolj so jim pomembni užitki in zabava, pri 

čemer jih ne ovirajo moralne dileme. Pri kontracepciji je to zelo očitno, razlog za to pa je verjetno v 

vzgoji. Staršev, ki bi svoje otroke vzgajali v veri, da je kontracepcija moralno sporna, je vedno manj, 

zavedajo se namreč, da mladi eksperimentirajo, in želijo si, da bi bili pri tem vsaj zaščiteni. Tudi 

izobraževalne ustanove mlade ozaveščajo o nujnosti uporabe kontracepcije, zato seveda nihče ne 
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omenja moralnih zadržkov. To potrjujejo tudi vse zdravnice, ki poudarjajo, da imajo najstniki 

izključno telesne zadržke.  

 

Mladih pri uporabi kontracepcije ne ovirajo moralni zadržki, ampak telesni. Hipoteza je 

potrjena. 

H6: Dekleta poznajo več kontracepcijskih metod kot fantje. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 8. 

 

Grafikon 6: Poznavanje kontracepcijskih metod po spolu 

 
 

Opis rezultatov: 

Najbolj poznani metodi kontracepcije sta kondom in kontracepcijske tablete, ki ju poznajo skoraj vsi. 

Vse metode z izjemo spermicidov so bolj poznane med dekleti kot med fanti. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Mladi poznajo povprečno 6 do 7 metod kontracepcije. Kondom in kontracepcijske tablete poznajo 

skoraj vsi, kar nakazuje, da sta to najbolj uporabljeni metodi kontracepcije. Za to, da je pri dekletih 

višji odstotek poznavanja metod, je verjetno več razlogov. Dekleta so v najstniških letih zrelejša od 

fantov in se bolj zavedajo pomena kontracepcije in posledic neuporabe zaščite. Večina 

kontracepcijskih metod je namenjena zgolj dekletom, zato tudi ni čudno, da jih bolj poznajo. Dekleta 

se najverjetneje bolj bojijo zanositve, saj jim ta prinaša več posledic kot fantom. Če se odločijo otroka 

obdržati, ga morajo najprej nositi, potem roditi, vzgajati, … Celotno življenje se jim obrne na glavo. 

Če pa se odločijo za splav, pogosto trpijo za psihičnimi posledicami, včasih celo telesnimi. Fantje si 

tega najverjetneje ne zmorejo predstavljati tako živo kot dekleta, vedno pa imajo tudi možnost 

pobegniti od problema, zato najverjetneje ne razmišljajo toliko o kontracepciji in posledično poznajo 

manj metod kot dekleta. 

 

Šole in druge izobraževalne in zdravstvene ustanove se pri izobraževanju mladih osredotočajo 

predvsem na osveščanje mladih o kondomu in kontracepcijskih tabletah, ki pa sta za mlade po mnenju 

ginekologinj tudi najbolj primerni obliki kontracepcije. 

 

Dekleta poznajo več kontracepcijskih metod kot fantje. Hipoteza je potrjena. 

  

52,12%

15,68%

40,25%

48,73%

76,27%

43,64%

41,10%

58,90%

92,80%

98,73%

71,84%

25,24%

60,68%

79,61%

83,98%

31,07%

54,37%

79,61%

99,03%

100,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

J:Abstinenca oz. vzdržnost

I: Temperaturna metoda

H: Metoda prekinjenega občevanja

G: Jutranja tableta

F: Sterilizacija

E: Spermicidi

D: Diafragma

C: Maternični vložek

B: Kontracepcijska oz. hormonska tableta

A: Kondom oz. preservativ

Ženske % Moški %



 Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije 

24 

 

H7: Mladi se najpogosteje odločajo za kontracepcijske tablete zaradi enostavnosti 

in zanesljivosti pri redni uporabi. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 9, ki sestoji iz dveh podvprašanj. V prvem podvprašanju me 

je zanimalo, katere metode kontracepcije izbirajo/bi izbrali mladostniki, v drugem pa vzroki za takšno 

izbiro. Več mladih je navajalo več metod in več razlogov zanje.  

 

Grafikon 7:Oblike kontracepcije, ki jih izbirajo/bi izbrali mladi 

Izpostavila sem samo večinsko prevladujoči izbiri, ostale sem združila. Podrobno so izbire mladih 

navedene v prilogah (priloga 2, tabela 10). 

 
 

Tabela 5: Vzroki za izbiro različnih metod kontracepcije 

V tabeli sem navedla vzroke za izbiro samo za kondom in kontracepcijske tablete, saj je velika večina 

mladih izbrala ti dve metodi. Navedla sem samo najpogostejše vzroke za izbiro, vsi pa so zbrani v 

tabelah v prilogah (priloga 2, tabela 10). Odstotki so izračunani glede na frekvenco izbire določene 

metode. 

Metoda Vzrok Frekvenca % 

Kondom 

Varnost, zanesljivost 107 34,97% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 47 15,36% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 39 12,75% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 38 12,42% 

Kontracepcijske tabletke 

Varnost, zanesljivost 59 39,86% 

Ne vplivajo na užitek 17 11,49% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 11 7,43% 

 

Opis rezultatov: 

Več kot dve tretjini mladih se odloča/bi se odločilo za uporabo kondoma, tretjina pa za uporabo 

kontracepcijskih tablet. Najpogostejši vzrok za izbiro obeh metod je varnost oz. zanesljivost. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Glede na rezultate so najstniki najbolj seznanjeni s kondomom in kontracepcijskimi tabletami, ostalih 

metod pa večinoma ne uporabljajo. To ni presenetljivo, saj sta ti metodi za mlado, še razvijajoče se 

telo najbolj primerni. Ginekologinje se strinjajo, da sta kondom in kontracepcijske tablete najbolj 

primerni metodi kontracepcije, poudarjajo pa, da so v resnih zvezah vedno bolj aktualne tablete, ki so 

poleg vzdržnosti najbolj zanesljiva metoda kontracepcije. Kondom je zelo pomemben, ko mladi 

nimajo stalnega partnerja, saj poleg nosečnosti preprečuje tudi prenos spolno prenosljivih bolezni. 

Ravno zaradi tega, pa tudi zaradi varnosti, zanesljivosti in preproste uporabe, je kondom veliko bolj 

pogosto izbira mladih. Izbirajo ga tudi zato, ker je metoda z najmanj stranskimi učinki in ne vpliva na 

telo. Število mladih, ki se odločajo za kontracepcijske tablete, je najverjetneje prav zaradi številnih 

stranskih učinkov znatno manjše od mladih, ki se odločajo za kondom. Vpliva pa gotovo tudi dejstvo, 

da je to najbolj preprosta in edina metoda za fante, ki dekleta ne poznajo in ne vedo, če uporablja 

hormonsko ali kakšno drugo kontracepcijo, a se vseeno želijo zaščititi.  

 

Mladi se najpogosteje odločajo za kontracepcijske tablete zaradi enostavnosti in zanesljivosti pri 

redni uporabi. Hipoteze ne morem potrditi, saj se mladi najpogosteje odločajo za kondom in to 

zaradi varnosti in zanesljivosti.  
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H8: Mladi nimajo zadržkov do splava. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanji št 10, 11 in 12. Zanimalo me je splošno mnenje o splavu, 

posameznikova odločitev v primeru nezaželene najstniške nosečnosti in  mnenje o zakonski ureditvi 

splava v Sloveniji.  

 

Tabela 6: Mnenje mladih o splavu (1 = popolno nestrinjanje s trditvijo, 5 = popolno strinjanje) 

  

Arit. 

sred. M 

Arit. 

sred. Ž 

Arit. 

sred. S 

A:Splav oz. abortus (umetna prekinitev nosečnosti) je nekaj normalnega 

in sprejemljivega kadar koli nosečnost iz katerega koli razloga ni 

zaželena in nanjo par ali posameznik ni pripravljen. 

3,18 3,18 3,18 

B:Splav je sprejemljiv le v primeru, ko je ogroženo življenje oz. zdravje 

matere. 
3,16 3,18 3,17 

C:Splav je sprejemljiv v primeru, ko ženska nosi prizadetega oz. hudo 

bolnega otroka. 
2,85 2,93 2,89 

D:Splav je umor nerojenega otroka, nikoli ni sprejemljiv. 2,63 2,54 2,59 

E:Splav je sprejemljiv samo v prvih tednih nosečnosti. 3,00 3,34 3,16 

F:V večini primerov ga ne podpiram, a dopuščam izjeme. 3,06 3,11 3,09 

G:Pomisleke imam glede fizičnih (telesnih) oz. zdravstvenih posledic: 

npr. neplodnost, težja zanositev, večja možnost spontanega splava,… 
3,18 3,73 3,43 

H:Pomisleke imam glede psihičnih posledic (občutek krivde,…) 3,44 3,87 3,64 

I:Do splava imam moralne zadržke. 2,82 2,93 2,87 

J:Splava ne podpiram 100 %, vendar je včasih žal edina oz. najboljša 

rešitev. 
3,60 3,82 3,70 

 

Opis rezultatov: 
Med mladimi prevladuje srednje strinjanje o zgornjih trditvah. Nekoliko navzgor izstopajo le 

pomisleki glede fizičnih in psihičnih posledic, še posebej pri dekletih. V največji meri se strinjajo s 

trditvijo, da splava ne podpirajo 100%, vendar da je to včasih žal edina rešitev. 

 

Grafikon 8: Odločitve, ki bi jih sprejeli mladi o nenamerno spočetem otroku 
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A: Brez pomislekov bi se odločila

za splav./Vsekakor bi želel, da

dekle opravi splav.

B: Obdržal/a bi otroka.

C: Otroka bi dal/a v posvojitev.

D: To bi bila najtežja odločitev v

mojem življenju, a najverjetneje bi

se odločila za splav./Zelo težka

odločitev, a verjetno bi želel splav.

E: Drugo:

Najpogostejši odgovori, ki so jih navedli pod drugo (ostali 

so v prilogah - priloga 4, rezultati po šolah):

MOŠKI: Odvisno od okoliščin zanositve; težka odločitev, a 

verjetno bi ga obdržal; vprašal bi dekle in naredil, kar bi ona 

rekla; zapustil bi punco; posvetoval bi se z dekletom, 

družino in socialnim delavcem in se šele potem odločil; 

dekletu bi pomagal skozi vse; zelo težka odločitev, odvisno 

od primera, v tem trenutku bi verjetno izbral splav; če bi 

kazalo na dober odnos, bi se potrudil, da bi omogočil vsem 

3 dobro življenje.

ŽENSKE: Ne vem; to bi bila najtežja odločitev v mojem 

življenju, a najverjetneje bi otroka obdržala; najtežja 

odločitev, ne vem, kaj bi naredila; vzgajala bi ga mama (bi 

ga obdržala); moja odločitev bi bila verjetno drugačna 

takrat, kot pa če zdaj razmišljam o tem. Iskreno, ne vem, 

verjetno splav; odvisno od mojega finančnega stanja, če bi 

fant ostal z mano, končana šola, itd.; pogovorila bi se doma 

in s fantom in izbrala skupaj z njim.
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Opis rezultatov: 

Skoraj polovica mladih meni, da bi bila to najtežja odločitev v njihovem življenju, a bi se najverjetneje 

odločili za splav. Četrtina bi otroka obdržala. 

 

Grafikon 9: Mnenje mladih o zakonski ureditvi splava v Sloveniji 

 
 
Opis rezultatov: 

Tri četrtine mladih se strinja z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Splav je v Sloveniji legalen od leta 1977, a še vedno sta prisotni tako stran, ki ga zagovarja, kot stran, 

ki mu močno nasprotuje. Nosečnice, ki splav iz različnih razlogov naredijo, so velikokrat obsojane, 

prav tako pa tudi tiste, ki se na primer odločijo obdržati močno bolnega otroka ali pa so še najstnice.  

 

Iz rezultatov lahko razberemo, da mladi v večini podpirajo legalnost splava in možnost odločitve o 

otroku, a imajo pri tem pomisleke. Opaziti je, da ima večji del anketirancev (še posebej deklet) 

pomisleke glede psihičnih in fizičnih posledic takega posega. Razumejo, da je včasih to edina ali 

najboljša rešitev in v večini se strinjajo, da bi to bila tudi rešitev v primeru. če bi se sami znašli v taki 

situaciji. Kljub temu so opazni zadržki in razvidno je, da mladi splava ne podpirajo v katerem koli 

primeru, ampak samo v izrednih situacijah in bi se mu tudi v svojem primeru želeli izogniti. To 

potrjuje tudi dejstvo, da bi se mladi, ki bi se znašli v situaciji nezaželene najstniške nosečnosti, v 

slabih dveh tretjinah primerov odločili za splav, le dobrih 10 % pa bi ob tej odločitvi ne imelo 

pomislekov. Četrtina mladih bi otroka obdržala. 

 

Izkušnje zdravnic kažejo, da se za splav nobena ženska ne odloči zlahka, še posebej pa ne najstnica, ki 

je še pod dodatnim pritiskom – povedati mora staršem. Povejo pa tudi, da se kljub temu najstniške 

nosečnosti običajno zaključijo s splavom. 

 

Mladi nimajo zadržkov do splava. Hipoteze ne morem potrditi, saj se mladi s pravico do splava 

sicer strinjajo, sami zase pa ga ne podpirajo, imajo zadržke o njem in bi se mu raje izognili 
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H9: Dekleta menijo, da je v primeru najstniške nosečnosti odgovornost in 

odločitev o otroku na obeh - na fantu in dekletu, fantje pa ju prelagajo na dekle. 
Hipotezo sem preverjala z vprašanjem št. 13, s katerim sem ugotavljala, čigava je po mnenju mladih 

odgovornost in čigava odločitev o otroku v primeru najstniške nosečnosti, in vprašanjem št. 14, s 

katerim sem preverjala mnenje mladih o pravilni reakciji fanta v taki situaciji. Pri tem vprašanju so 

lahko izbirali več odgovorov.  

 

Tabela 7: Odgovornost v primeru najstniške nosečnosti 

 

Dekle Fant Oba 

M % Ž % M % Ž % M % Ž % 

A: Neželena nosečnost najstniškemu paru (še sta v 

zvezi oz. sta bila še v zvezi, ko sta izvedela za 

nosečnost). 

1,27 1,46 0,85 0,97 97,88 97,57 

B: Neželena najstniška nosečnost v propadli zvezi 

(zvezo sta prekinila, še preden sta izvedela za 

nosečnost). 

5,93 5,34 2,54 1,94 91,53 92,72 

C: Neželena najstniška nosečnost, ko starša 

nerojenega otroka nista (in nista nikoli bila) v 

zvezi. 

8,47 9,22 2,12 0,49 89,41 90,29 

 

Opis rezultatov: 

Najstniki so si enotni, da je odgovornost za najstniško nosečnost na obeh – na fantu in dekletu.  

 

Tabela 8: Odločitev v primeru najstniške nosečnosti 

  

Dekle Fant Oba 

M % Ž % M % Ž % M % Ž % 

A: Neželena nosečnost najstniškemu paru (še sta v 

zvezi oz. sta bila še v zvezi, ko sta izvedela za 

nosečnost). 
7,20 21,36 2,54 0,49 90,25 78,16 

B: Neželena najstniška nosečnost v propadli zvezi 

(zvezo sta prekinila, še preden sta izvedela za 

nosečnost). 
23,31 47,57 2,97 0,97 73,73 51,46 

C: Neželena najstniška nosečnost, ko starša nerojenega 

otroka nista (in nista nikoli bila) v zvezi. 
26,69 55,83 2,54 0,49 70,76 43,69 

 

Opis rezultatov: 

V primeru, da sta najstnika še v zvezi, se večina strinja, da je to odločitev obeh, v drugem in tretjem 

primeru pa se s tem strinja približno tri četrtine fantov in polovica deklet, ostali v večini odločitev 

prepuščajo dekletu (bolj pogosto dekleta). 

 

Grafikon 10: Pravilen odziv fanta (po mnenju najstnikov)  v primeru najstniške nosečnosti, ko 

dekle otroka obdrži. 

 
 

 

14,93%

77,15%

50,23%

3,62%

40,05%

2,71%

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

A: Brezpogojno

mora ostati z

dekletom.

B: Dekletu mora

pomagati pri vzgoji

otroka, ni pa nujno,

da ostane z njo.

C: Finančno oz. po 

svojih močeh mora 

pomagati – ni nujno 

vključen v vzgojo.

D: Nič ga ne veže 

na otroka in dekle, 

lahko ju zapusti –

vse je odvisno od 

tega, kaj si on  želi.

E:Ravnati mora

glede na želje

dekleta (če ga dekle

ne želi ob sebi,

mora to spoštovati).

F: Drugo:



 Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije 

28 

 

 

Opis rezultatov: 

Tri četrtine anketirancev meni, da mora fant dekletu pomagati pri vzgoji, ni pa nujno, da ostane z njo. 

Polovica jih meni, da ji mora finančno pomagati, a ni nujno vključen v vzgojo, dve petini pa menita, 

da mora ravnati glede na želje dekleta. 

 

Interpretacija rezultatov: 

Najstniška nosečnost se lahko dogodi v zelo različnih okoliščinah. Eden izmed kriterijev za določanje 

le-teh je zagotovo povezava oz. razmerje med fantom in dekletom. Lahko sta v zvezi, lahko je njuna 

zveza že propadla, lahko nista v zvezi in lahko se celo ne poznata. Posebno v takih primerih, ko 

najstnika nista v zvezi, družba pogosto obsoja in prelaga večino odgovornosti na dekle, ki naj ne bi 

bilo z nepoznanimi fanti in ki bi v takem primeru morala vsaj poskrbeti za zaščito. Fantje so iz teh 

očitkov in obsodb prepogosto izločeni, pa tudi samih posledic ne čutijo tako kot dekle. 

 

Nasprotno pa večina najstnikov meni, da je odgovornost na obeh – na fantu in dekletu. Nekaj jih sicer 

meni, da je odgovorno dekle, skoraj nihče pa ne prelaga odgovornosti na fanta. To kaže, da so mladi 

zelo odgovorni in da se tudi fantje zavedajo, da sta za spočetje otroka potrebna dva in sta zato tudi oba 

odgovorna. 

 

Manj enotni pa so najstniki pri vprašanju o odločitvi, kaj bo z otrokom. Povprečno za vse tri situacije 

skupaj še vedno skoraj 80 % fantov in slabih 60 % deklet meni, da je odločitev obeh, a kar petina 

fantov in dve petini deklet odločitev pripisuje dekletu. V nobenem primeru mladi ne prepuščajo 

odločitve izključno fantu. To je povezano predvsem s tem, da otroka nosi dekle, da ga ona rodi, da 

mora ona skrbeti zanj (vsaj v veliki večini primerov), fantje pa se temu lažje izognejo, še posebno v 

navedenih primerih, ko najstnika nista v zvezi in dekle ne računa preveč na fantovo pomoč oz. se boji 

prihodnosti. Gotovo vpliva tudi to, da se po zakonu za splav lahko odloči izključno ženska. Fantje pa 

si po drugi strani v večini želijo imeti besedo pri odločitvi, zavedajo pa se, da le-ta ne more biti 

dominantna. 

 

Srednješolci menijo, da mora fant v primeru, ko dekle otroka obdrži, pomagati dekletu pri vzgoji 

otroka in ji finančno pomagati, ni pa nujno, da ostane z njo, če si tega ne želi. Ni veliko mladih, ki 

menijo, da bi moral fant brezpogojno ostati z dekletom, kar nakazuje na dejstvo, da mladi podpirajo 

sprejemanje odgovornosti in ravnanje v skladu z moralnimi prepričanji družbe, ne silijo pa več v zveze 

brez ljubezni, kot je bilo pogosto še pred nekaj generacijami. Manj kot polovica mladih meni, da mora 

fant ravnati glede na želje dekleta in mora spoštovati, če ga dekle ne želi ob sebi. To je lahko tudi 

sporno, saj je tudi fant starš otroka in naj bi imel pravico do stika in vzgoje.  

 

Spodbudno je dejstvo, da skoraj ni mladih, ki menijo, da fanta na otroka in dekle nič ne veže. Iz 

odgovorov je razvidna odgovornost najstnikov, a je potrebno poudariti, da so situacije hipotetične in 

da bi se, če bi se res znašli v taki situaciji, morda odločili drugače.  

 

Dekleta menijo, da je v primeru najstniške nosečnosti odgovornost in odločitev o otroku na obeh 

- na fantu in dekletu, fantje pa ju prelagajo na dekle. Hipotezo lahko samo delno potrdim, saj 

dekleta res menijo, da je odgovornost na obeh, a fantje ne prelagajo odgovornosti na dekle. Odločitev 

o otroku vidijo pretežno na obeh, dekleta pa deljeno samo na sebi ali na obeh.  
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6. SKLEP 

6.1. Povzetek naloge  
Iz rezultatov je razvidno, da se velika večina mladih z najstniškimi nosečnostmi srečuje preko medijev 

oz. socialnih omrežij in preko govoric. Menijo, da so najstniške nosečnosti nenačrtovane in 

nezaželene, vzroke pa vidijo v neodgovornosti najstnikov in neuporabi kontracepcije. Načrtovanim 

najstniškim nosečnostim niso naklonjeni in jih ne podpirajo, ker menijo, da mladostniki niso dovolj 

zreli in finančno samostojni za starševstvo. 

Do kontracepcije imajo pozitiven odnos in se zavedajo, da je nujna in potrebna. Najbolj pogosto 

izbirajo (bi izbrali) kondom in kontracepcijsko tableto, ker sta to najbolj varni in zanesljivi metodi. 

Dekleta v povprečju poznajo več metod kot fantje. Pri uporabi kontracepcije jih zadržujejo zgolj 

telesni zadržki, z moralnimi vprašanji pa se ne ukvarjajo in nimajo moralnih zadržkov.  

Najstniki se strinjajo s slovensko zakonodajo, ki dovoljuje splav, a imajo do njega tako telesne kot 

moralne zadržke. Pomisleke imajo glede telesnih oz. zdravstvenih posledic in psihičnih posledic. 

Čeprav najstniške nosečnosti ne podpirajo, se strinjajo, da v primeru nenačrtovane nosečnosti splav 

nikakor ni nujen, in razumejo tiste mlade, ki otroka obdržijo. Splava ne podpirajo popolnoma, a so 

mnenja, da je včasih žal edina ali najboljša rešitev. Če bi se sami znašli v situaciji najstniške 

nosečnosti, bi se večinoma odločili za prekinitev nosečnosti, a bi to bila najtežja odločitev v njihovem 

življenju. 

V večini so mnenja, da sta odgovornost in odločitev o otroku v primeru nenačrtovane nosečnosti na 

obeh – na dekletu in fantu. 

Tri intervjuvane ginekologinje so mnenja, da so najstniki dobro ozaveščeni o kontracepciji in nujnosti 

le-te, a če pride do najstniške nosečnosti, je ta vseeno posledica neodgovornega ravnanja in neuporabe 

zaščite. Mladi po njihovem mnenju do kontracepcije nimajo moralnih zadržkov, le telesne. Najstniške 

nosečnosti, ki jih je zelo malo, se običajno zaključijo s splavom, a se zanj vsaka ženska, še posebno pa 

najstnica, zelo težko odloči. Strinjajo se, da sta najbolj razširjeni metodi kontracepcije kondom in 

hormonske tablete. 

Potrdila sem prvih šest hipotez, ne morem pa potrditi hipotez H7 in H8. Hipotezo H9 lahko potrdim le 

delno. 

6.2. Kritika naloge  
Moja želja je bila nalogo zastaviti čim obširneje in zajeti velik in raznolik vzorec. To je lahko velika 

prednost naloge, saj so rezultati zelo podrobni in razdelani, lahko pa je tudi pomanjkljivost, saj bi 

naloga, če bi hotela analizirati razlike tudi med posameznimi šolami, kar je bil prvotno moj namen, 

postala preobsežna. Zato sem v nalogi omenila le nekaj primerjav med spoloma, ne pa tudi med 

šolami. Rezultati za posamezne šole so zbrani v prilogi 4 in bi jih bilo potrebno še analizirati in 

interpretirati. Raziskovana tema je bila zelo široka in zagotovo nisem zajela vsega, kar bi se dalo 

izvedeti in raziskati. 

 

Naloga je bila narejena na vzorcu goriških srednješolcev, torej rezultatov ne morem posplošiti na vse 

slovenske srednješolce. To bi lahko storila, če bi v anketo zajela mlade vseh slovenskih regij, prav 

tako pa bi bilo ustrezno opraviti več intervjujev. 

 

Preučevala sem stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije. Stališča imajo tri 

komponente. V nalogi lahko opazimo predvsem kognitivno komponento skozi odgovore, ki kažejo 

osveščenost mladih o proučevanem pojavu, in čustveno komponento, ki se izraža skozi zadržke in 

pomisleke, ki jih imajo mladi. Vedenjsko komponenta je prisotna le pri tistih srednješolcih, ki so 

spolno aktivni, in se kaže v uporabi kontracepcije. Pri splavu sem nekatera vprašanja zastavila 

hipotetično, zato ne morem biti prepričana, da bi mladi v resnični situaciji odreagirali enako. Ljudje se 

namreč ne obnašamo vedno v skladu s svojimi stališči. 
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6.3. Uporabna vrednost  
Z nalogo sem želela pridobiti čim globlji vpogled v stališča mladih o najstniški nosečnosti, splavu in 

kontracepciji. Pridobljena spoznanja so koristna za informiranje ljudi o stanju v družbi, bolj natančno 

med mladimi, ki pa že vstopajo v svet odraslosti in bodo svoja stališča najverjetneje prenašali tudi na 

svoje potomce.  

 

Naloga je uporabna za vse v raziskavo vključene šole, saj lahko konkretno vidijo, kako njihovi dijaki 

razmišljajo, kar je lahko podlaga za pripravo različnih izobraževanj. Menim, da bi bili rezultati 

zanimivi tudi za Nacionalni inštitut za javno zdravje, ki organizira preventivna predavanja in delavnice 

za odraščajočo mladino. 

 

Naloga je koristna tudi za starše, učitelje, socialne delavce, psihologe in zdravstveno osebje, ki se 

srečujejo z mladimi in jim nudijo pomoč na raziskovanem področju, saj se jim bodo lažje približali, če 

bodo vedeli, kako razmišljajo. 

6.4. Nova vprašanja  
Naloga ponuja še številne druge rezultate, a sem se v interpretaciji osredotočila zgolj na skupne 

rezultate, ker bi bila naloga drugače preobsežna. Zanimivo bi bilo narediti primerjave med srednjimi 

šolami in spoloma, pa tudi med spolno aktivnimi in neaktivnimi.  

 

Zanimivo bi bilo tudi izvesti podobno raziskavo v drugih regijah in primerjati rezultate. Prav tako se v 

povezavi z raziskovanimi temami odpira še veliko vprašanj, ki bi jih lahko raziskala, na primer kako 

se stališča mladih razlikujejo po starosti. Lahko bi celo razširila raziskavo na zadnjo triado osnovne 

šole in študente ter primerjala, kako se stališča do obravnavane teme spreminjajo. Zanimivo bi bilo 

tudi raziskati kako in koliko so stališča povezana z vrednotami. 
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8. PRILOGE 

8.1. Intervjuji 
 

V sklopu raziskave sem opravila intervjuje z naslednjimi zdravnicami: prim. Neda Bizjak, dr. med., spec. 

ginekologije in porodništva, Alenka Zavrtanik Čelan, dr. med., spec. ginekologije in porodništva in mag. 

Lara Beseničar Pregelj, dr. med., spec. ginekologije. Prilagam vprašanja in njihove odgovore. 

 

1. Kako pogosto se srečujete z najstniškimi nosečnostmi? 

Dr. Zavrtanik: Zelo redko. Pri svojem delu sem v dvajsetih letih spoznala le nekaj najstniških nosečnosti, v 

povprečju ne več kot eno na leto. 

 

Dr. Bizjak: Zelo redko, posamično. 

 

Dr. Beseničar: V naši ambulanti obravnavamo najstniško nosečnost na dve do tri leta eno. 

2. Ali je po vašem mnenju med mladimi prisoten občutek, da se njim to ne more zgoditi, kot da se 

jih ne tiče? 

Dr. Zavrtanik: Mislim, da so mladi kar odgovorni, seveda pa so posamezniki taki, ki močno verjamejo, da 

se njim kaj takega ne more zgoditi. Zgleda, da imajo veliko informacij, a se nekateri tega ne poslužujejo 

dovolj. 

 

Dr. Bizjak: Da, neodgovornost med mladimi je zagotovo prisotna.  

 

Dr. Beseničar: Ne. 

3. Ali so po vaših izkušnjah najstniške nosečnosti načrtovane, zaželene ali posledica neodgovornega 

ravnanja? Se vam zdi, da nekateri namerno zanosijo oz. si otroka želijo? 

Dr. Zavrtanik: Ne zdi se mi, da bi namerno zanosili. Nosečnost je posledica neodgovornega ravnanja in 

menim, da najstniške nosečnosti niso načrtovane. Včasih pa je, ko se ugotovi, da je najstnica noseča, otrok 

pri nekaterih tudi zaželen in ne splavijo. 

 

Dr. Bizjak: Bolj posledica neodgovornosti, so nenačrtovane. 

 

Dr. Beseničar: Niso načrtovane, ne morem pa reči, da »zanosijo namerno«. Večinoma gre za neredno 

uporabo kontracepcije ali za uporabo manj varnih metod. Najstnice si otroka še ne želijo. 

4. Kakšna se vam zdi ozaveščenost med mladimi? Ali poznajo več različnih vrst kontracepcije? Ali 

je v neozaveščenosti vzrok za najstniške nosečnosti ali ga vidite drugje? 

Dr. Zavrtanik: Ozaveščenost o kontracepciji med mladimi je visoka. Predvsem dekleta poznajo več vrst 

kontracepcije in mislim, da neozaveščenost ni razlog za najstniške nosečnosti. To je bolj neupoštevanje 

navodil in nedoslednost pri uporabi kontracepcije. Če nimajo kondoma na primer, imajo spolni odnos brez 

kondoma. Vedo pa, da bi ga morali uporabiti. To se ne zgodi namerno, ampak ga pač v tistem trenutku 

nimajo ali pa dekle tabletk ni začelo jemati, ker jih je nameravalo naslednji mesec. 

 

Dr. Bizjak: Jaz po socialnih omrežjih in drugih internetnih forumih in straneh ne gledam, tako da ne vem, 

kaj se mladi tam pogovarjajo, a sem, še ko sem učila v šoli, videla, da vedo bore malo. Predvsem punce, na 

primer iz srednje zdravstvene šole, niso vedele, kaj so jajcevodi in podobno. Mogoče je sedaj kaj drugače, a 

se bojim, da ne. Lahko bi bil vzrok v tem, a se mi zdi, da je bolj kriv način življenja, ko stalno poskušajo 

nekaj novega, kar se jim zdi zanimivo. 

 

Dr. Beseničar: Ozaveščenost je dobra, dostopnost informacij je s spletom praktično vsakemu na dlani. 

Odgovornost v življenju pa se še gradi, velik vpliv pri tem ima tudi vzgoja in zdravo družinsko okolje.  

5. Kakšna so običajno stališča mladih do kontracepcije? Kako jo doživljajo? Jo jemljejo kot nekaj 

koristnega, motečega, morda kot napad na telo? Ali je za koga moralno sporna? 

Dr. Zavrtanik: Pri mladih ni tega, da bi bila kontracepcija moralno sporna, bolj je to mnenje mater. Ta 

kontracepcija, ki jo mi mladim predpisujemo, ni moralno sporna, ker ne pride do oploditve. Moralno 

sporen je abortus ali pa pri nekaterih maternični vložek. Moralno sporna kontracepcija je tista, pri kateri do 

zarodka že pride.  
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Nekatera dekleta ne želijo kontracepcije zaradi tega, ker se bojijo hormonov, ali da ne bodo imela čiste 

kože, da se bodo zredila; a jo v večini doživljajo kot nekaj nujnega. Tisto dekle, ki kontracepcijo želi, jo 

nujno potrebuje - to ne bi rado zanosilo. Ne poznam najstnice, ki bi rada zanosila.  

 

Dr. Bizjak: Če pridejo kontracepcijo sami iskat, potem ni problema, če pa jim damo kontracepcijo zaradi 

drugih stvari (npr. krvavitev,..), so bolj rezervirani. Ko omenimo hormone, je vedno prisotne malo 

zadržanosti. 

 

Dr. Beseničar: Kontracepcija je del življenja, to je dejstvo, ki ga more odraščajoč človek čim prej sprejeti. 

Za dekleta, ki se oglasijo pri meni, ni moralno sporna. Kasneje v življenju se pojavljajo različni predsodki, 

zato obliko kontracepcije prilagajamo vsaki posameznici in njenim nazorom. 

6. Kakšen je odnos najstnikov do naravnih metod preprečevanja nosečnosti? Ali o tem kaj vedo? 

So se morda tisti, ki so zanosili, zanašali na le-te? 

Dr. Zavrtanik: Nimajo nobenega odnosa, ker jih ne poznajo. Če pa jih že poznajo, ne vedo, da so zanje 

neučinkovite. Te metode so primerne za ženske v stabilni reproduktivni dobi, ko so menstruacije redne, ko 

imajo urejeno življenje ... Najstnice pa še nimajo zrelega hormonskega sistema in normalen ciklus še ni 

vzpostavljen, zato se te oblike kontracepcije mladim odsvetujejo. Zanje niso primerne. Ali so se tiste, ki so 

zanosile, zanašale na le-te, ne morem vedeti. Edino, kar bi lahko mladi uporabljali, je prekinjen spolni 

odnos, kar pa ni zanesljivo, sploh pa mladi fantje tega ne morejo zanesljivo izvajati. 

 

Dr. Bizjak: Slabo poznajo, ampak jih tudi ne priporočamo. Pri teh metodah moraš biti strikten, poznati 

moraš svoje telo in se ukvarjati sam s seboj, kar je za mlade že preveč. 

 

Dr. Beseničar: Naravne metode so v najstniških letih zelo nezanesljiva oblika kontracepcije. Dekleta imajo 

pogosto še neredne cikluse in težko določajo plodne dneve, fantje pa v obilici hormonov, ki jih 

preplavljajo, težko nadzorujejo predizliv in glavni izliv, kar je pogoj za varen prekinjen spolni odnos. 

7. Kakšne so vaše osebne izkušnje s kontracepcijo najstnic? Ali razmišljajo še o kakšni drugi 

zaščiti kot o tabletah?  

Dr. Zavrtanik: Najstnice primarno razmišljajo o tabletkah, potem pa jih mi seznanimo tudi s tem, da imamo 

vaginalni obroček. Nekatere to sprejmejo, druge ne, ker morajo posegati v nožnico, kar jim ni všeč. Dejstvo 

pa je, da vse zelo dobro poznajo kondome. 

 

Dr. Bizjak: V glavnem pridejo po tablete. 

 

Dr. Beseničar: Mislim, da je še vedno v prvi vrsti kondom. Ob rednih zvezah s pogostimi spolnimi odnosi 

pa se zaradi varnosti rade odločajo za tabletke. 

8. Ali se vprašanja deklet nanašajo predvsem na moralo ali vpliv na telo (težja zanositev, …)? 

Dr. Zavrtanik: Še nobena najstnica me ni vprašala o ničemer v zvezi z moralo, najbolj jih seveda skrbi, da 

bi zanosile. 

 

Dr. Bizjak: Predvsem telesen: da se ne bo zredila, da ne bo imela mozoljev, … nič drugega. 

 

Dr. Beseničar: Morala pri najstnicah? Zanima jih učinkovitost in najpogostejši stranski učinki. 

9. Zanima me vaše osebno mnenje, zakaj se večinoma predpisujejo samo tablete? Kaj pa 

diafragma, spermicidi? Ali je to predvsem vpliv farmacevtske industrije ali je kaj drugega? Zakaj se 

zadnje čase o kontracepciji govori skoraj kot o sinonimu za kontracepcijske tablete? Je morda razlog 

to, da so tablete brezplačne? 

Dr. Zavrtanik: Ker so zanesljiva oblika kontracepcije, primerne za mlado žensko, za katero pride v poštev 

samo zelo zanesljiva oblika kontracepcije. Diafragma je manj zanesljiva in zahteva skrbnost in doslednost 

pri uporabi, zato za najstnice običajno ni primerna. Vstaviti jo je potrebno pred spolnim odnosom, do 

katerega pri najstnicah velikokrat pride spontano, nenačrtovano. Potrebno jo je pripraviti (nabrizgati 

spermicidno kremo ali peno), po odnosu pa mora ostati v nožnici še šest ur. Če pride do ponovnega 

spolnega odnosa, mora ženska ponovno vstaviti diafragmo in to ne prej kot v šestih urah. Vse to pa dekle 

težko izvede in zato za najstnice diafragma ni primerna. Spermicidi tudi kot sami niso zanesljivi, ampak se 

uporabljajo dodatno ob kondomu, kar je zopet dosti bolj komplicirano. Potrebno si jih je vstaviti v nožnico, 

planirati spolni odnos. To ni vpliv farmacevtske industrije, ampak je razlog to, da je tabletka res zanesljiva. 

Vse, česar si mi ne želimo, je noseča najstnica. Ne starši, ne najstnica, ne njen partner, ne šola, ne družba, 
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ne država - nihče. To, da so tabletke brezplačne, je samo 'fajn' - lahko jih predpišemo vsem, ki jih 

potrebujejo. 

 

Dr. Bizjak: Saj kaj drugega primernega tudi ni bilo do sedaj. Vložek na primer ni primeren za punco, ki še 

ni rodila, je pa ravnokar prišel na tržišče tudi en tak, ki je, ampak ga najstnicam res ne bi priporočala, saj 

lahko povzroči vnetje. Obstaja tudi obroček, ki si ga dekle samo vstavlja v nožnico, a ko to omenim, so vse 

rezervirane. Bojijo se, da bodo kaj narobe naredile. Vsem so najbolj blizu tablete. 

 

Dr. Beseničar: Moje mnenje je, da se večinoma ne predpisujejo samo tabletke. Vedno predstavimo vso 

paleto možnosti za zaščito, potem pa odločitev prepustimo ženski. Kadar želimo govoriti o 100% zanesljivi 

metodi, pa se krog zoži na vzdržnost, tabletke. Farmacevtska industrija na zdravnika samega nima vpliva, 

se pa lahko promovira v različnih medijih, na kar zdravniki nimamo vpliva. Ne vem, kje ste zaznali, da se o 

kontracepciji govori izključno v smislu tabletk, saj ves čas promoviramo sistem ABC. V Zdravstvenem 

domu imamo po glavnem hodniku in pred dispanzerjem za ženske tudi plakate, ki ta sistem obširno 

razlagajo. To, da so tabletke brezplačne, je ena velika dobrobit v naši državi in dokazano zmanjšuje 

splavnost, še posebej v skupini mladoletnic. 

10. Kakšen je v večini odnos najstniških nosečnic do splava? Se zanj zlahka odločajo? 

Dr. Zavrtanik: Ne, definitivno se nobena ženska, sploh pa najstnica, ne odloči za splav zlahka. Najstnica 

tudi s tega stališča ne, ker mora povedati staršem. Strah jih je, ker je to poseg v telo. 

 

Dr. Bizjak: Ne, se kar odločajo. 

 

Dr. Beseničar: Splav ni nikoli enostavna odločitev, mladoletnice so še toliko bolj v škripcih, ker morajo to 

povedati staršem in se krog vpletenih ljudi precej razširi. 

11. Ali je v odnosu do splava razlika med generacijami? Kakšna? 

Dr. Zavrtanik: Je razlika. V preteklosti, ko kontracepcija še ni bila tako razširjena kot sedaj, so nekatere 

ženske splav uporabljale kot obliko načrtovanja družine (imele so več splavov), tega pri mladih ni. Splav je 

izhod v sili, v tem trenutku za vse generacije, včasih pa se ga je uporabljalo tudi kot metodo načrtovanja 

družine, kar je moralno zelo sporno. 

 

Dr. Bizjak: Če gledamo nekje v povprečju, starejše ženske malo bolj premišljujejo in se s tem malo bolj 

psihično obremenjujejo, a so tudi take, ki se neodgovorno obnašajo. Ni pa več takih, ki so prišle po 5x, 6x. 

Mlada dekleta se enako enostavno, kot se odločijo za spolne odnose in zanosijo, odločijo tudi za splav. 

 

Dr. Beseničar: Starejše – zrelejše ženske sprejmejo to odločitev bolj razumsko, čeprav se še vedno zelo 

težko in v skrajni sili odločajo za to dejanje. 

12. Kako se na nosečnost odzivajo najstniški fantje? Ali pridejo z dekletom, izvajajo pritiske? 

Dr. Zavrtanik: Prestrašeni so. Ali pritiske izvajajo nanjo, mi ne vidimo, ker pride h ginekologu najstnica 

sama. Tudi če jo on spremlja, je v ambulanti sama. Z dekletom pridejo, zdi pa se mi, da pritiskov ne 

izvajajo.  

 

Dr. Bizjak: Kaj se med njima dogaja, ne vem, s tem imam bolj malo stikov, saj običajno ne pridejo zraven. 

 

Dr. Beseničar: Fantje so redkokdaj zraven, pritiskov ne izvajajo – ravno nasprotno, mislim, da jih je zelo 

strah in so precej zadržani. 

13. Ali ob najstniški nosečnosti dekle pride samo, s fantom, z mamo? Ali se dekleta za splav odločajo 

sama ali pod pritiskom staršev, fanta? Kdo pravzaprav sprejme odločitev? 

Dr. Zavrtanik: Oboje - in s fantom in z mamo. Težko rečem ali izvajajo kakšne pritiske, ker jih ne vidim, a 

dekle mora odločitev sprejeti sama. Sama podpiše papirje, to je njena odločitev. Ali je bila pod vplivom, da 

se je tako odločila, pa ne vem, to bi lahko povedale samo najstnice. 

 

Dr. Bizjak: Običajno pride sama. Nikoli ne bom pozabila primera dekleta, ki se je potem, ko smo na 

ultrazvoku videli, da je noseča, razveselila in odšla domov povedat fantu.  Čez pol ure je poklicala in 

hladnokrvno povedala, da otroka ne bo obdržala. Očitno se fant ni strinjal in sta odločitev sprejela zelo na 

hitro in brez pomislekov. 
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Dr. Beseničar: Največkrat z mamo, dostikrat splav »sugerirajo« drugi, ko bi dekle samo verjetno nosečnost 

obdržalo. Dokončna odločitev je seveda dekletova. Ne vemo pa, kaj se dogaja doma, za štirimi stenami. 

Pritiski iz okolice so zagotovo prisotni.  

14. Kako pogosto se najstniške nosečnosti zaključijo s splavom? 

Dr. Zavrtanik: Nimam številk, a običajno se. K sreči je tako, da imamo zelo malo najstniških nosečnosti. 

Tukaj v goriški regiji je, tipično za Slovenijo, splavnost nizka v vseh populacijah, najstniška nosečnost pa 

še posebej nizka. Recimo v Ljubljani je tega več. Tukaj na Goriškem je vse do nedavnega, sedaj ne vem, 

kakšna je situacija, bila zelo dobra dostopnost do ginekologa, v Ljubljani pa je dosti težje priti do njega, a 

če se daš v to, prideš, saj imajo tudi študentske ambulante in podobno. 

 

Dr. Bizjak: Običajno se. 

 

Dr. Beseničar: Odstotka ne vem. Podatki so v perinatalnem informacijskem sistemu RS. 

15. Ali se pogosto srečujete z duševnimi posledicami splava? Kakšne so le-te? 

Dr. Zavrtanik: Jaz se z duševnimi posledicami splava ne srečujem, sploh pri najstnicah ne, ker jih mi po 

opravljenem splavu ne vidimo več. Duševne posledice splava pa vidim kdaj pri kakšnih mojih pacientkah, 

ki so naredile splav. To lahko traja tudi pol leta ali več, včasih ostane za celo življenje. Ženske obžalujejo, 

so žalostne, težko se sprijaznijo s tem, kar so naredile, čeprav v tistem trenutku morda niso videle drugega 

izhoda. 

 

Dr. Bizjak: Običajno najstnic ne vidim po splavu, le redke, ki so slučajno tudi drugače moje pacientke, a je 

tega tako malo, da ne bi mogla oceniti. 

 

Dr. Beseničar: Ne, ker dekleta pridejo samo na en kontrolni pregled, potem pa jih mi ne kontroliramo več. 

Zagotovo pušča splav v najstniškem obdobju globoke, a skrite brazgotine. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Dr. Bizjak še pove: »Premalo se starši pogovarjajo doma z otroki. Vsi mislijo, da bo šola vse naredila, šola 

misli, da bodo starši. Vsega tega ne bi bilo, če bi starši razložili otrokom, zakaj ni prav, da imajo spolne 

odnose pri 13, 14 letih. To bi bilo bolj učinkovito, a ni tega kontakta med njimi.« 
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8.2. Grafi in tabele 
 

Grafikon 11: Spolna aktivnost mladih po starosti 

 
 

Tabela 9: Stališče spolno aktivnih mladih do kontracepcije po spolu 

 

 

Popolnoma velja Deloma velja Ne velja 

Moški 

% 

Ženske 

% 

Moški 

% 

Ženske 

% 

Moški 

% 

Ženske 

% 
a) Kontracepcijo uporabljam vedno. 

57,72% 63,00% 25,20% 27,00% 17,07% 9,00% 

b) Kontracepcijo uporabljam, a ne vedno. 
25,20% 23,00% 24,39% 18,00% 50,41% 58,00% 

c) Podpiram naravne metode (npr. prekinjeno občevanje, 

temperaturna metoda,..), umetnih ne podpiram. 14,63% 4,00% 33,33% 31,00% 52,03% 64,00% 

d) Kontracepcije ne uporabljam. 
10,57% 5,00% 20,33% 14,00% 69,11% 80,00% 

e) Kontracepcija me moti, raje bi se ji izognil/a. 
17,07% 11,00% 42,28% 40,00% 40,65% 48,00% 
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Tabela 10: Metode, ki jih mladi izbirajo in vzroki za izbiro 

Metoda Št.. % Zakaj Št.. % 

Kondom 306 69,23% 

Varnost, zanesljivost 107 34,97% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 47 15,36% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 39 12,75% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 38 12,42% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 27 8,82% 

Najbolj poznana metoda 16 5,23% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 14 4,58% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 11 3,59% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 3 0,98% 

Praktičnost 9 2,94% 

Ni abortiven 1 0,33% 

Kontracepcijske 

tablete 
148 33,48% 

Ne vplivajo na užitek 17 11,49% 

Varnost, zanesljivost 59 39,86% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 11 7,43% 

Najbolj poznana metoda 8 5,41% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 6 4,05% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 8 5,41% 

Priročnost 3 2,03% 

Praktičnost 5 3,38% 

Lahka dostopnost, brezplačne 4 2,70% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 1 0,68% 

Blažijo simptome menstruacije 1 0,68% 

Metoda prekinjenega 

občevanja 
10 2,26% 

Ne vpliva na užitek 2 20,00% 

Enostavnost oz. preprostost 2 20,00% 

Varnost, zanesljivost 4 40,00% 

Jutranja tableta 12 2,71% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 2 16,67% 

Če poči kondom 1 8,33% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 4 33,33% 

Pogosta oblika kontracepcije 1 8,33% 

Najbolj poznana metoda 1 8,33% 

Maternični vložek 10 2,26% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 4 40,00% 

Ga ima tudi mati 1 10,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 2 20,00% 

Ne vpliva na užitek 1 10,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 1 10,00% 

Praktičnost 1 10,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 1 10,00% 

Sterilizacija 4 0,90% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 1 25,00% 

Varnost, zanesljivost 1 25,00% 

Za žensko po 35.letu 1 25,00% 

Diafragma 1 0,23%   0 0,00% 

Abstinenca 6 1,36% 
Varnost, zanesljivost 2 33,33% 

Najbolj naravna metoda 2 33,33% 

Temperaturna metoda 1 0,23% Varnost, zanesljivost 1 100,00% 

Kombinacije 12 2,71% Za večjo učinkovitost 11 91,67% 

Nič 8 1,81% 

Kontracepcija omejuje užitek 2 25,00% 

Ne maram kontracepcije 1 12,50% 

Sem moški 1 12,50% 

Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, 

zame kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da 

prekiniti. 

1 12,50% 

Odvisno od situacije 1 0,23%   0 0,00% 

Ne vem 1 0,23%   0 0,00% 
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8.3. Vprašalnik 
 

Pozdravljeni! 

Sem Jerneja Bizjak, dijakinja 4. letnika splošne gimnazije in v okviru predmeta psihologija delam 

raziskovalno nalogo z naslovom Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije, ki 

jo bom tudi uporabila za maturo. V raziskavo so vključene tri zdravnice ginekologinje, potrebujem pa 

tudi 200 - 400 rešenih anket, pri katerih bodo sodelovali dijaki tretjih in četrtih letnikov novogoriških 

srednjih šol. Prosim vas, če anketo rešite in jo vzamete resno ter mi tako pomagate do kompatibilnih 

rezultatov. Ker je anketa popolnoma anonimna, vas prosim za iskrenost.  

Za sodelovanje se vam najlepše zahvaljujem. Če koga rezultati zanimajo, jih bom z veseljem delila. 

Najlepša hvala!  

Jerneja Bizjak 

Spol:   M Ž    Starost:   16  17 18 19 20 

1. Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? (možnih več odgovorov) 

a) V medijih (časopisi, revije, TV, radio, 

splet). 

b) Na socialnih omrežjih. 

c) Osebno poznam vpletene osebe oz. sem 

tudi sam/a v primer vpleten/a. 

d) Slišal/a sem govorice. 

e) Nisem še zasledil/a. 

f) V šoli smo imeli spolno vzgojo oz. 

predavanja na to temo. 

g) Drugo: 

2. Označi, kar najbolj velja zate. 

 Se 

strinjam 

Se deloma 

strinjam 

Se ne 

strinjam 

a) Da pride do najstniške nosečnosti, je kriva neodgovornost 

najstnikov. 

   

b) Popolnoma razumem tiste mlade, ki si otroka želijo in 

namerno zanosijo. 

   

c) Ozaveščenost o kontracepciji med mladimi je visoka.    

d) Večina najstniških nosečnosti je nenačrtovanih in mladim 

predstavljajo velik problem. 

   

e) Do najstniških nosečnosti pride zaradi neuporabe 

kontracepcije. 

   

f) Za najstniško nenačrtovano nosečnost  sta najstnika kriva 

sama. 
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3. Označi, kar najbolj velja zate. 

 Se 

strinjam 

Se 

deloma 

strinjam 

Se ne 

strinjam 

a) Razumel/a bi prijateljico, ki bi rodila v najstniških letih.    

b) Vsa dekleta, ki zanosijo v najstništvu, bi morala narediti splav.    

c) Popolnoma je razumljivo, da si nekateri želijo otroka še kot 

najstniki. 

   

d) Najstniki otroka niso sposobni preživljati, zato naj ga ne bi imeli.    

e) Najstniki niso dovolj odrasli in čustveno zreli za starševstvo.    

f) Podpiram načrtovane najstniške nosečnosti.    

 

4. S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? Možnih je več odgovorov.  

a) Kontracepcija je nujno zlo – je potrebna in nujna za preprečevanje neželene nosečnosti. 

b) Kontracepcija je nepomembna – ljudje nasedamo družbam, ki s prodajo kontracepcije služijo.  

c) V primeru, da negativno vpliva na spolne užitke, je kontracepcija sekundarnega pomena. 

d) Kontracepcija je zelo pomembna in ne vpliva na spolni odnos. 

e) Kontracepcija je moralno sporna. 

f) Drugo: 

5. Označi v kakšni meri trditev velja zate. Če si že spolno aktiven reši prvo tabelo, če pa nisi, reši drugo. 

SPOLNO AKTIVEN 
Popolnoma 

velja 

Delno 

velja 

Ne velja 

a) Kontracepcijo uporabljam vedno.    

b) Kontracepcijo uporabljam, a ne vedno.    

c) Podpiram naravne metode (npr. prekinjeno občevanje, 

temperaturna metoda,..), umetnih ne podpiram. 

   

d) Kontracepcije ne uporabljam.     

e) Kontracepcija me moti, raje bi se ji izognil/a.    

 

SPOLNO NEAKTIVEN 
Popolnoma 

velja 

Delno 

velja 

Ne velja 

a) Kontracepcijo bi morali pri spolnih odnosih vedno uporabljati.    

b) Razumem tiste, ki je ne uporabljajo vedno.    

c) Kontracepcije ni potrebno uporabljati.    

d) Menim, da je najboljša kontracepcija vzdržnost, ne podpiram 

spolnosti med mladimi. 
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6. Katera trditev najbolj velja zate? Možnih več odgovorov. 

a) Ker uničuje užitek, bi se kontracepciji z veseljem odpovedal/a, če bi obstajala alternativna rešitev.  

b) Kontracepcije ne uporabljam (je ne bi uporabil/a), ker omejuje moje telesne užitke.  
c) Kontracepcija je moralno sporna (npr.: dokler nisem pripravljen/a na otroka, tudi na spolnost nisem, 

zato čakam in ne silim v prezgodnjo spolnost s kontracepcijo; druge moralne dileme.)  

d) Kontracepcija ne prepričuje užitkov med spolnim odnosom.  

e) Kontracepcije ne uporabljam (je ne bi uporabil/a), saj v primeru nosečnosti obstaja možnost splava.  

f) Drugo: 

7. Ali imaš zadržke do… 

… kondoma? (možnih več odgovorov) 

a) Ne, to je idealna oblika kontracepcije. 

b) Ne, vendar je to le dopolnilo k neki drugi 

metodi, predvsem zato ker preprečuje prenos 

spolno prenosljivih bolezni. 

c) Da, menim, da zmanjšuje užitek. 

d) Da, cenovno so precej dragi. 

e) Drugo: 

…kontracepcijskih tablet? (možnih več 

odgovorov) 

a) Ne, so idealna oblika kontracepcije. 

b) Da, bojim se, da vplivajo na plodnost oz. 

povečujejo težave pri zanositvi. 

c) Da, hormoni so še precej neraziskani in jim 

ne zaupam. 

d) Da, potreben je zdravniški recept. 

e) Drugo: 

8. Označi kaj velja zate. 

 Poznam Ne poznam Sem že slišal/a, a ne vem 

točno kaj je to 

Kondom oz. preservativ    

Kontracepcijska oz. hormonska tableta    

Maternični vložek     

Diafragma    

Spermicidi    

Sterilizacija    

Jutranja tableta    

Metoda prekinjenega občevanja    

Temperaturna metoda    

Abstinenca oz. vzdržnost 
 

  

9. Katero od metod kontracepcije bi izbral/a? 

________________________________________________________________________________________ 

 

Zakaj? 

__________________________________________________________________________ 
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10. Označi koliko se s trditvijo strinjaš. (1=sploh se ne strinjam, 5=se popolnoma strinjam) 

 1 2 3 4 5 

a) Splav oz. abortus (umetna prekinitev nosečnosti) je nekaj normalnega in 

sprejemljivega kadar koli nosečnost iz katerega koli razloga ni zaželena in nanjo 

par ali posameznik ni pripravljen. 

     

b) Splav je sprejemljiv le v primeru, ko je ogroženo življenje oz. zdravje matere.      

c) Splav je sprejemljiv v primeru, ko ženska nosi prizadetega oz. hudo bolnega 

otroka. 

     

d) Splav je umor nerojenega otroka, nikoli ni sprejemljiv.      

e) Splav je sprejemljiv samo v prvih tednih nosečnosti.      

f) V večini primerov ga ne podpiram, a dopuščam izjeme.      

g) Pomisleke imam glede fizičnih (telesnih) oz. zdravstvenih posledic: npr. 

neplodnost, težja zanositev, večja možnost spontanega splava … 

     

h) Pomisleke imam glede psihičnih posledic (občutek krivde …)      

i) Do splava imam moralne zadržke.      

j) Splava ne podpiram 100 %, vendar je včasih žal edina oz. najboljša rešitev.      

11. Označi kar velja zate. 

Dekleta: Predstavljaj si, da si nenamerno zanosila, za 

kaj bi se odločila? 

a) Brez pomislekov bi se odločila za splav. 

b) Obdržala bi otroka. 

c) Otroka bi dala v posvojitev. 

d) To bi bila najtežja odločitev v mojem življenju, 

a najverjetneje bi se odločila za splav. 

e) Drugo: 

 
 

Fantje: Predstavljaj si, da je dekle zanosilo s teboj, 

kaj bi naredil? (če bi bila to samo tvoja odločitev) 

a) Vsekakor bi želel, da dekle opravi splav. 

b) Obdržal bi otroka. 

c) Otroka bi dal v posvojitev. 

d) Zelo težka odločitev, a verjetno bi želel 

splav. 

e) Drugo: 

12. Po zakonu lahko v Sloveniji vsaka noseča ženska do desetega tedna nosečnosti zahteva namerno 

prekinitev splava. Poseg mora biti izveden pred desetim tednom nosečnosti zaradi zdravja ženske, 

lahko pa ga ginekolog zavrne in nosečnico napoti h komisiji za prekinitev nosečnosti, ki se sestavi tudi 

v primeru, ko je ženska noseča več kot 10 tednov. V tem primeru se splav lahko opravi le, če je 

nevarnost posega za življenje in zdravje nosečnice ter za njena bodoča materinstva manjša od 

nevarnosti, ki grozi nosečnici ali otroku zaradi nadaljevanja nosečnosti in zaradi poroda.  

Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

a) Da. 

b) Ne, splav ne bi smel biti dovoljen oz. bi zakoni morali biti strožji. 

c) Ne, splav bi moral biti dovoljen tudi v kasnejšem obdobju nosečnosti, zakoni bi morali biti milejši. 

d) Drugo: 
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13. Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih 

primerih. 

 Odgovornost Odločitev 

a) Neželena nosečnost najstniškemu paru (še sta v zvezi oz. sta bila 

še v zvezi, ko sta izvedela za nosečnost). 
Dekle/fant/oba Dekle/fant/oba 

b) Neželena najstniška nosečnost v propadli zvezi (zvezo sta 

prekinila še preden sta izvedela za nosečnost). 
Dekle/fant/oba Dekle/fant/oba 

c) Neželena najstniška nosečnost, ko starša nerojenega otroka nista 

(in nista nikoli bila) v zvezi. 
Dekle/fant/oba Dekle/fant/oba 

 

14. V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? (možnih več odgovorov)  

a) Brezpogojno mora ostati z dekletom. 

b) Dekletu mora pomagati pri vzgoji otroka, ni pa nujno, da ostane z njo. 

c) Finančno oz. po svojih močeh mora pomagati – ni nujno vključen v vzgojo. 

d) Nič ga ne veže na otroka in dekle, lahko ju zapusti – vse je odvisno od tega, kaj si on  želi. 

e) Ravnati mora glede na želje dekleta (če ga dekle ne želi ob sebi, mora to spoštovati). 

f) Drugo: 
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8.4. Rezultati 
V tabelah so predstavljeni rezultati po srednjih šolah in sicer ločeno za Gimnazijo Nova Gorica, tehniško gimnazijo 

(ŠC), poklicne šole(ŠC), zdravstveno šolo in SETŠ (ŠC). Predstavljeni so tudi skupni rezultati za ŠC Nova Gorica, 

ki zajemajo tehniško gimnazijo, poklicne šole, zdravstveno šolo in SETŠ. Ti podatki v raziskavi niso bili 

analizirani in interpretirani. Uporabila sem zgolj skupne rezultate, ki so tudi predstavljeni v tabeli, saj dopuščajo 

nadaljnje analiziranje in primerjanje po spolu. 

Po enakem sistemu so predstavljeni tudi rezultati devete naloge vprašalnika. 

 

8.4.1 GIMNAZIJA NOVA GORICA 
SPLOŠNA GIMNAZIJA 

Moški Ženske Skupaj 

59 110 169 

16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

0 97 53 17 2 17,55 

Nalo

ga 

Odgo

vor 

Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

 

1.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 22 101 123 72,78% 

  b 29 75 104 61,54% 

  c 7 19 26 15,38% 

  d 24 53 77 45,56% 

  e 2 1 3 1,78% 

  f 27 27 54 31,95% 

  g 1 0 1 0,59% 

    >Pri tebi. 
   

Nalo

ga 

Odgo

vor  
Označi, kar najbolj velja zate.   

 

2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % Moški Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 36 50 86 50,89% 21 58 79 46,75% 2 2 4 2,37% 

  b 20 18 38 22,49% 22 45 67 39,64% 17 47 64 37,87% 

  c 39 65 104 61,54% 17 38 55 32,54% 3 7 10 5,92% 

  d 39 83 122 72,19% 17 18 35 20,71% 3 9 12 7,10% 

  e 26 37 63 37,28% 28 69 97 57,40% 5 4 9 5,33% 

  f 37 50 87 51,48% 19 56 75 44,38% 3 4 7 4,14% 

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Označi, kar najbolj velja zate. 

 

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % Moški Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 24 47 71 42,01% 28 50 78 46,15% 7 13 20 11,83% 

  b 2 2 4 2,37% 15 25 40 23,67% 42 83 125 73,96% 

  c 19 21 40 23,67% 31 63 94 55,62% 9 26 35 20,71% 

  d 18 51 69 40,83% 29 46 75 44,38% 12 13 25 14,79% 

  e 17 51 68 40,24% 29 47 76 44,97% 13 12 25 14,79% 

  f 8 8 16 9,47% 28 25 53 31,36% 23 67 90 53,25% 

Nalo

ga 

Odgo

vor 
S katerim stališčem se najbolj poistovetiš?  

  

4.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 34 87 121 71,60% 

  b 1 0 1 0,59% 

  c 11 7 18 10,65% 

  d 30 48 78 46,15% 

  e 0 3 3 1,78% 

  f 1 2 3 1,78% 

      

>Nekatera kontracepcija je 

moralno sporna-le tista, ki je 

abortivna, spet pa ne povsem 

obsojam ljudi, ki jo uporabljajo. 

Npr. kondom ni sporen. Je pa 
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kontracepcija vseeno nujno 

potrebna 

      

>Je dobra in slaba. Škoduje telesu 

(tabletke), a vseeno prepreči 

možnost otroka. 
            

  

 Nal

oga 

Odgo

vor  

Označi v kakšni meri trditev velja zate.  

  
                          

5. 
Spol. 

Akti. 
 

  

  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 0 0 0 0,00% 

17 let 8 25 33 19,53% 

18 let 12 11 23 13,61% 

19 let 4 4 8 4,73% 

20 let 0 1 1 0,59% 

SKU

PAJ 
24 41 65 38,46% 

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % Moški Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

a 14 27 41 64,06% 8 10 18 28,13% 2 3 5 7,81% 

b 3 7 10 15,63% 8 6 14 21,88% 13 27 40 62,50% 

c 1 0 1 1,56% 8 12 20 31,25% 15 28 43 67,19% 

d 2 1 3 4,69% 6 5 11 17,19% 16 34 50 78,13% 

e 0 2 2 3,13% 13 14 27 42,19% 11 24 35 54,69% 

Spol. 

Neak.                           
  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 0 0 0 0,00% 

17 let 23 41 64 37,87% 

18 let 8 22 30 17,75% 

19 let 3 6 9 5,33% 

20 let 1 0 1 0,59% 

SKU

PAJ 
35 69 104 61,54% 

  
                          

  

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % Moški Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

a 15 43 58 55,77% 19 24 43 41,35% 1 2 3 2,88% 

b 9 12 21 20,19% 19 42 61 58,65% 7 15 22 21,15% 

c 4 2 6 5,77% 12 15 27 25,96% 19 52 71 68,27% 

d 2 2 4 3,85% 6 15 21 20,19% 27 52 79 75,96% 

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Katera trditev najbolj velja zate? 

  

6.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 23 41 64 37,87% 

  b 1 3 4 2,37% 

  c 4 6 10 5,92% 

  d 24 55 79 46,75% 

  e 1 2 3 1,78% 

  f 2 4 6 3,55% 

    

>Kontracepcijo bi uporabil ne 

glede na to, ali omejuje 

spolne užitke ali ne. 

>Podpiram vzdržnost, a ni nujno 

prav do poroke, ampak le toliko, 

dokler partnerja nista povsem 

povezana in predana drug 

drugemu in dokler nista na to 

pripravljena, nato pa bi uporabila 

kondom. 

            
  

      
>Ne vem, še nisem imela 

spolnega odnosa.             
  

      

>Ne uporabljam, ker se mi zdi v 

mojem istospolnem razmerju 

rahlo nepotrebna. 
            

  

 Nal

oga 

Odgo

vor  
Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet?                     

7. 
1. 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 34 32 66 39,05% 
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  b 17 72 89 52,66% 

  c 12 23 35 20,71% 

  d 8 17 25 14,79% 

  e 1 1 2 1,18% 

      >Lahko poči. 
  

      
             

  

  
2. 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 26 25 51 30,18% 

  b 18 55 73 43,20% 

  c 10 49 59 34,91% 

  d 7 16 23 13,61% 

  e 2 4 6 3,55% 

    >Sem neopredeljen. 

>Nimam zadržkov, vendar bi raje 

videla, da bi bili hormoni bolj 

raziskani. 
  

    >Ne razumem kako delujejo. 
>Hormoni niso napačna vrsta 

zaščite, vendar je nebi uporabila.             
  

      
>Mislim, da so abortivne in jih ne 

podpiram.             
  

 Nal

oga 

Odgo

vor  
Označi, kar velja zate.                            

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % Moški Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 58 110 168 99,41% 1 0 1 0,59% 0 0 0 0,00% 

  b 56 108 164 97,04% 2 1 3 1,78% 1 1 2 1,18% 

  c 35 86 121 71,60% 7 8 15 8,88% 17 16 33 19,53% 

  d 34 56 90 53,25% 12 31 43 25,44% 13 23 36 21,30% 

  e 31 29 60 35,50% 17 52 69 40,83% 11 26 37 21,89% 

  f 53 92 145 85,80% 2 9 11 6,51% 4 9 13 7,69% 

  g 29 84 113 66,86% 17 13 30 17,75% 13 13 26 15,38% 

  h 30 67 97 57,40% 23 26 49 28,99% 6 17 23 13,61% 

  i 12 20 32 18,93% 40 72 112 66,27% 7 18 25 14,79% 

  j 37 85 122 72,19% 14 14 28 16,57% 8 11 19 11,24% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

   

10   1 2 3 4 5 
Ar. 

sr. 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 7 12 19 
11,24

% 
13 18 31 

18,34

% 
7 32 39 

23,08

% 
12 27 39 

23,08

% 
20 21 41 

24,26

% 

3,3

1 

  b 12 22 34 
20,12

% 
10 24 34 

20,12

% 
12 24 36 

21,30

% 
12 24 36 

21,30

% 
13 16 29 

17,16

% 

2,9

5 

  c 10 28 38 
22,49

% 
11 23 34 

20,12

% 
19 25 44 

26,04

% 
9 17 26 

15,38

% 
10 17 27 

15,98

% 

2,8

2 

  d 18 38 56 
33,14

% 
14 21 35 

20,71

% 
14 22 36 

21,30

% 
10 21 31 

18,34

% 
3 8 11 6,51% 

2,4

4 

  e 15 13 28 
16,57

% 
9 20 29 

17,16

% 
15 33 48 

28,40

% 
9 21 30 

17,75

% 
11 23 34 

20,12

% 

3,0

8 

  f 18 27 45 
26,63

% 
8 18 26 

15,38

% 
13 19 32 

18,93

% 
12 27 39 

23,08

% 
8 19 27 

15,98

% 

2,8

6 

  g 3 7 10 5,92% 10 8 18 
10,65

% 
27 29 56 

33,14

% 
16 37 53 

31,36

% 
3 29 32 

18,93

% 

3,4

7 

  h 6 7 13 7,69% 7 5 12 7,10% 17 21 38 
22,49

% 
21 44 65 

38,46

% 
8 33 41 

24,26

% 

3,6

4 

  i 15 23 38 
22,49

% 
12 26 38 

22,49

% 
22 32 54 

31,95

% 
6 15 21 

12,43

% 
4 14 18 

10,65

% 

2,6

6 

  j 9 8 17 
10,06

% 
6 12 18 

10,65

% 
9 13 22 

13,02

% 
20 36 56 

33,14

% 
15 41 56 

33,14

% 

3,6

9 

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Označi, kar velja zate. 

  

11.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 9 20 29 17,16% 

  b 17 25 42 24,85% 

  c 2 4 6 3,55% 

  d 24 56 80 47,34% 

  e 7 5 12 7,10% 
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>Odvisno od okoliščin 

zanositve.                                    

>Posvetoval bi se z dekletom, 

družino in socialnim 

delavcem in se šele potem 

odločil. 

>Ne vem.                                                       

>To bi bila najtežja odločitev v 

mojem življenju, a najverjetneje 

bi otroka obdržala. 

             

    >Zapustil bi punco. 
>Najtežja odločitev, ne vem, kaj 

bi naredila.              

    >Ni moj otrok. 
>Vzgajala bi ga mama (bi ga 

obdržala).              

    

>Ne bi zanosila, ker 

preverjam kondome in 

uporablja jutranjo tabletko.                                          

>Dekletu bi pomagal skozi 

vse. 

>Se mi to ne bi zgodilo.             

>Najtežja odločitev, trenutno ne 

vem. 

    

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

 

12.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 52 90 142 84,02% 

  b 2 8 10 5,92% 

  c 3 11 14 8,28% 

  d 2 1 3 1,78% 

    
>Splav bi moral biti dovoljen 

v posebnih okoliščinah. 

>Splav bi moral biti dovoljen le v 

ekstremnih primerih.             
  

    
>Se ne spoznam dovolj na 

medicino.              
  

Nalo

ga 

Odgo

vor 
Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih 

13.   Odgovornost   Odločitev     

    Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba     

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S %   

  a 0 0 0 
0,00

% 
0 0 0 

0,00

% 

5

9 

1

1

0 

16

9 

100,00

% 
3 

2

5 

2

8 

16,5

7% 
0 0 0 

0,00

% 

5

6 
85 

14

1 

83,43

% 
  

  b 0 3 3 
1,78

% 
1 0 1 

0,59

% 

5

8 

1

0

7 

16

5 
97,63% 16 

5

9 

7

5 

44,3

8% 
0 0 0 

0,00

% 

4

3 
51 94 

55,62

% 
  

  c 0 10 
1

0 

5,92

% 
1 0 1 

0,59

% 

5

8 

1

0

0 

15

8 
93,49% 12 

7

2 

8

4 

49,7

0% 
0 0 0 

0,00

% 

4

7 
38 85 

50,30

% 
  

Nalo

ga 

Odgo

vor 
V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 

14.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 8 6 14 8,28% 

  b 37 89 126 74,56% 

  c 33 63 96 56,80% 

  d 3 2 5 2,96% 

  e 35 48 83 49,11% 

  f 1 2 3 1,78% 

    
 

>Oba morata skupaj sprejeti 

odločitev, kako bo otrok odraščal. 

Če oče noče biti prisoten in 

mama rabi pomoč, mora sodišče 

odločiti, če pa mama noče očeta 

zraven in oče hoče biti, bi moral 

imeti možnost vzgajati otroka. 

            
  

    
             

  

    
 

>Dekletu pomaga, ostane z njo. 
            

  

 
 

  8.4.2 ŠC NOVA GORICA 

 
  

8.4.2.1 TEHNIŠKA GIMNAZIJA 3. IN 4. LETNIK 

 
  Moški Ženske Skupaj 

 
  44 1 45 

 
  16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

  
0 10 26 9 0 17,96 
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Nal

oga 
Odgovor  Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

1.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 36 1 37 82,22% 

  b 27 0 27 60,00% 

  c 4 0 4 8,89% 

  d 24 0 24 53,33% 

  e 0 0 0 0,00% 

  f 8 0 8 17,78% 

  
g(drugo

) 
0 0 0 0,00% 

Nal

oga 
Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 

  a 27 1 28 62,22% 17 0 17 37,78% 0 0 0 0,00% 

  b 15 1 16 35,56% 22 0 22 48,89% 7 0 7 15,56% 

  c 27 0 27 60,00% 12 1 13 28,89% 5 0 5 11,11% 

  d 26 1 27 60,00% 13 0 13 28,89% 5 0 5 11,11% 

  e 20 1 21 46,67% 19 0 19 42,22% 5 0 5 11,11% 

  f 25 1 26 57,78% 19 0 19 42,22% 0 0 0 0,00% 

Nal

oga 
Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

                   

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 

  a 19 0 19 42,22% 19 1 20 44,44% 6 0 6 13,33% 

  b 0 0 0 0,00% 10 0 10 22,22% 34 1 35 77,78% 

  c 19 0 19 42,22% 17 1 18 40,00% 8 0 8 17,78% 

  d 13 0 13 28,89% 26 1 27 60,00% 5 0 5 11,11% 

  e 14 0 14 31,11% 22 1 23 51,11% 8 0 8 17,78% 

  f 4 0 4 8,89% 20 0 20 44,44% 20 1 21 46,67% 

Nal

oga 
Odgovor S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? 

4.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 35 0 35 77,78% 

  b 1 0 1 2,22% 

  c 5 0 5 11,11% 

  d 12 1 13 28,89% 

  e 2 0 2 4,44% 

  f(drugo) 4 0 4 8,89% 

    

>Kontracepcija je 

pomembna in tudi vpliva na 

spolni odnos. 
                   

  

    

>Obstajajo tudi drugi 

načini, kako se obvarovati 

brez kontracepcije. 
                   

  

    >Izbira posameznika.                                         

Nal

oga 
Odgovor Označi v kakšni meri trditev velja zate. 

5. 
SPOL. 

AKTIV.                           
  

  

  

 

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 0 0 0 0,00% 

17 let 3 0 3 30,00% 

18 let 13 0 13 50,00% 

19 let 7 0 7 77,78% 

20 let 0 0 0 0,00% 

SKUPA

J 
23 0 23 51,11% 

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 

a 13 0 13 56,52% 6 0 6 26,09% 4 0 4 17,39% 

b 5 0 5 21,74% 8 0 8 34,78% 10 0 10 43,48% 

c 2 0 2 8,70% 6 0 6 26,09% 15 0 15 65,22% 

d 0 0 0 0,00% 8 0 8 34,78% 15 0 15 65,22% 

e 3 0 3 13,04% 9 0 9 39,13% 11 0 11 47,83% 
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SPOL. 

NEAK.                           
  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 0 0 0 0,00% 

17 let 7 0 7 70,00% 

18 let 13 0 13 50,00% 

19 let 1 1 2 22,22% 

20 let 0 0 0 0,00% 

SKUPA

J 
21 1 22 48,89% 

    
                          

  

    Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 

  a 14 0 14 63,64% 5 1 6 27,27% 2 0 2 9,09% 

  b 6 0 6 27,27% 9 1 10 45,45% 6 0 6 27,27% 

  c 2 0 2 9,09% 9 1 10 45,45% 10 0 10 45,45% 

  d 3 0 3 13,64% 7 1 8 36,36% 11 0 11 50,00% 

Nal

oga 
Odgovor Katera trditev najbolj velja zate? 

6.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 24 0 24 53,33% 

  b 2 0 2 4,44% 

  c 2 1 3 6,67% 

  d 16 0 16 35,56% 

  e 0 0 0 0,00% 

  
f 

(drugo) 
5 0 5 11,11% 

    

>Kontracepcijo (kondome) 

bi uporabil, a če bi bila 

druga možnost (ne moralno 

sporna kot splav), bi 

uporabil to (ali pa drugo 

obliko spolnega odnosa, ker 

kondomi vplivajo, je manjši 

užitek) 

             
  

    >Je ne rabiš 
             

  

    >Glede kontracepcije je 

odvisno, s kom si oz. ali je 

to tvoj partner. Če ni, je 

(vsaj) kondom obvezen; pa 

ne samo zaradi nosečnosti. 

             
  

                                

Nal

oga 
Odgovor Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet? 

7. 
PRVI 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 21 0 21 46,67% 

  b 18 1 19 42,22% 

  c 7 0 7 15,56% 

  d 1 0 1 2,22% 

  
e 

(drugo) 
1 0 1 2,22% 

    

>Najboljša oblika 

kontracepcije, vendar niso 

idealni. 
             

  

    
              

  

  
DRUGI 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 14 0 14 31,11% 

  b 18 0 18 40,00% 

  c 8 0 8 17,78% 

  d 3 1 4 8,89% 

  e(drugo) 3 0 3 6,67% 

    >Ne. 
             

  

Nal

oga 
Odgovor Označi, kaj velja zate. 

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    
Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 



 Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije 

50 

 

  a 43 1 44 97,78% 0 0 0 0,00% 1 0 1 2,22% 

  b 41 1 42 93,33% 0 0 0 0,00% 3 0 3 6,67% 

  c 22 1 23 51,11% 11 0 11 24,44% 11 0 11 24,44% 

  d 17 0 17 37,78% 15 1 16 35,56% 12 0 12 26,67% 

  e 17 0 17 37,78% 20 0 20 44,44% 7 1 8 17,78% 

  f 35 0 35 77,78% 8 0 8 17,78% 1 1 2 4,44% 

  g 21 0 21 46,67% 18 0 18 40,00% 5 1 6 13,33% 

  h 15 0 15 33,33% 24 1 25 55,56% 5 0 5 11,11% 

  i 7 0 7 15,56% 29 1 30 66,67% 8 0 8 17,78% 

  j 26 0 21 46,67% 12 0 12 26,67% 6 1 7 15,56% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

Nal

oga 
Odgovor Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

10   1 2 3 4 5 
Arit. 

Sredi. 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 4 0 4 
8,89

% 
8 1 9 

20,00

% 
13 0 13 28,89% 8 0 8 

17,78

% 

1

1 
0 11 

24,44

% 
3,29 

  b 6 0 6 
13,33

% 
11 0 

1

1 

24,44

% 
10 0 10 22,22% 8 1 9 

20,00

% 
9 0 9 

20,00

% 
3,09 

  c 8 0 8 
17,78

% 
10 0 

1

0 

22,22

% 
17 0 17 37,78% 8 0 8 

17,78

% 
1 1 2 4,44% 2,69 

  d 11 0 11 
24,44

% 
11 0 

1

1 

24,44

% 
10 1 11 24,44% 7 0 7 

15,56

% 
5 0 5 

11,11

% 
2,64 

  e 4 0 4 
8,89

% 
8 0 8 

17,78

% 
17 1 18 40,00% 7 0 7 

15,56

% 
8 0 8 

17,78

% 
3,16 

  f 3 0 3 
6,67

% 
11 0 

1

1 

24,44

% 
10 0 10 22,22% 

1

0 
1 

1

1 

24,44

% 

1

0 
0 10 

22,22

% 
3,31 

  g 6 0 6 
13,33

% 
4 0 4 8,89% 15 1 16 35,56% 

1

1 
0 

1

1 

24,44

% 
8 0 8 

17,78

% 
3,24 

  h 3 0 3 
6,67

% 
5 0 5 

11,11

% 
9 1 10 22,22% 

1

3 
0 

1

3 

28,89

% 

1

4 
0 14 

31,11

% 
3,67 

  i 7 0 7 
15,56

% 
10 0 

1

0 

22,22

% 
16 0 16 35,56% 6 1 7 

15,56

% 
5 0 5 

11,11

% 
2,84 

  j 3 0 3 
6,67

% 
3 1 4 8,89% 9 0 9 20,00% 

1

6 
0 

1

6 

35,56

% 

1

3 
0 13 

28,89

% 
3,71 

Nal

oga 
Odgovor Označi, kar velja zate. 

11.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 3 0 3 6,67% 

  b 10 1 11 24,44% 

  c 2 0 2 4,44% 

  d 22 0 22 48,89% 

  e(drugo) 7 0 7 15,56% 

    

>Odvisno od okolice in 

želje dekleta.                                                         

>Ne vem.                                                 

>Odvisno od situacije in 

resnosti zveze. 

             
  

    >Odvisno kdaj. 
             

  

    
>Težka odločitev, a 

verjetno bi ga obdržal.              
  

    

>Zelo težka odločitev, 

odvisno od primera, v tem 

trenutku bi verjetno izbral 

splav. 

      

Nal

oga 
Odgovor Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

12.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 32 1 33 73,33% 

  b 5 0 5 11,11% 

  c 4 0 4 8,89% 

  
d(drugo

) 
3 0 3 6,67% 

    

>Ne vem, ne znam se 

dovolj vživeti v vse 

situacije. 
             

  

Nal

oga 
Odgovor  Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih. 
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13.   Odgovornost   Odločitev 

     Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S %   M Ž S % M Ž S % M Ž S %   

  a 0 0 0 
0,00

% 
0 0 0 

0,00

% 

4

4 
1 45 

100,00

% 
6 0 6 

13,33

% 
0 0 0 

0,00

% 
38 1 39 

86,67

% 
  

  b 2 0 2 
4,44

% 
0 0 0 

0,00

% 

4

2 
1 43 95,56% 

1

2 
1 

1

3 

28,89

% 
0 0 0 

0,00

% 
32 0 32 

71,11

% 
  

  c 2 1 3 
6,67

% 
0 0 0 

0,00

% 

4

2 
0 42 93,33% 

1

4 
1 

1

5 

33,33

% 
0 0 0 

0,00

% 
30 0 30 

66,67

% 
  

Nal

oga 
Odgovor V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 

14.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 8 0 8 17,78% 

  b 32 1 33 73,33% 

  c 15 1 16 35,56% 

  d 0 0 0 0,00% 

  e 15 1 16 35,56% 

  f(drugo) 1 0 1 2,22% 

 

 

  ŠC NOVA GORICA 

 
  

8.4.2.2 POKLICNE ŠOLE 

 
  Moški Ženske Skupaj 

 
  108 6 114 

 
  16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

 
  0 48 39 19 8 17,89 

Nalo

ga 
Odgovor  Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

1.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 82 5 87 76,32% 

  b 50 2 52 45,61% 

  c 12 3 15 13,16% 

  d 43 1 44 38,60% 

  e 3 0 3 2,63% 

  f 27 0 27 23,68% 

  g(drugo) 1 1 2 1,75% 

    >Povsod. 
   

Nalo

ga 
Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Mošk

i 

Žens

ke 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 72 4 76 66,67% 32 2 34 29,82% 4 0 4 3,51% 

  b 33 2 35 30,70% 40 2 42 36,84% 35 2 37 32,46% 

  c 59 1 60 52,63% 40 5 45 39,47% 9 0 9 7,89% 

  d 76 4 80 70,18% 24 2 26 22,81% 8 0 8 7,02% 

  e 46 3 49 42,98% 48 2 50 43,86% 14 1 15 13,16% 

  f 81 4 85 74,56% 24 2 26 22,81% 3 0 3 2,63% 

Nalo

ga 
Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Mošk

i 

Žens

ke 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 32 0 32 28,07% 55 4 59 51,75% 21 2 23 20,18% 

  b 8 0 8 7,02% 30 0 30 26,32% 70 6 76 66,67% 

  c 29 0 29 25,44% 53 4 57 50,00% 26 2 28 24,56% 

  d 49 2 51 44,74% 46 4 50 43,86% 13 0 13 11,40% 

  e 49 1 50 43,86% 48 3 51 44,74% 11 2 13 11,40% 

  f 12 0 12 10,53% 39 4 43 37,72% 57 2 59 51,75% 

Nalo

ga 
Odgovor S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? 

4.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 85 5 90 78,95% 

  b 7 0 7 6,14% 

  c 14 0 14 12,28% 

  d 26 2 28 24,56% 
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  e 6 0 6 5,26% 

  f(drugo) 5 0 5 4,39% 

    >Kondomi so čisto dovolj. 
             

  

    
>Ni primerna, ne je uživat, 

ker pušča posledice (tablete).              
  

Nalo

ga 
Odgovor Označi v kakšni meri trditev velja zate. 

5. 
SPOLN.  

AKTIV.                           
  

    Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  16 let 0 0 0 0,00% 

  17 let 18 1 19 39,58% 

  

  

 

  

  

  

18 let 23 1 24 61,54% 

19 let 16 0 16 84,21% 

20 let 5 2 7 87,50% 

SKUPAJ 62 4 66 57,89% 

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Mošk

i 

Žens

ke 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

a 34 3 37 56,06% 15 1 16 24,24% 13 0 13 19,70% 

b 19 1 20 30,30% 11 1 12 18,18% 32 2 34 51,52% 

c 14 1 15 22,73% 20 1 21 31,82% 28 2 30 45,45% 

d 9 0 9 13,64% 9 1 10 15,15% 44 3 47 71,21% 

e 17 0 17 25,76% 21 1 22 33,33% 24 3 27 40,91% 

SPOLN. 

NEAKT.                           
  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 0 0 0 0,00% 

17 let 28 1 29 60,42% 

18 let 14 1 15 38,46% 

19 let 3 0 3 15,79% 

20 let 1 0 1 12,50% 

SKUPAJ 46 2 48 42,11% 

  
                          

  

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Mošk

i 

Žens

ke 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 21 2 23 47,92% 20 0 20 41,67% 5 0 5 10,42% 

  b 16 0 16 33,33% 21 2 23 47,92% 9 0 9 18,75% 

  c 5 0 5 10,42% 21 0 21 43,75% 20 2 22 45,83% 

  d 1 0 1 2,08% 12 1 13 27,08% 33 1 34 70,83% 

Nalo

ga 
Odgovor Katera trditev najbolj velja zate? 

6.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 71 0 71 62,28% 

  b 10 0 10 8,77% 

  c 6 0 6 5,26% 

  d 36 5 41 35,96% 

  e 3 0 3 2,63% 

  f (drugo) 2 1 3 2,63% 

Nalo

ga 
Odgovor Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet? 

7. 
PRVI 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 59 3 62 54,39% 

  b 38 1 39 34,21% 

  c 35 3 38 33,33% 

  d 16 0 16 14,04% 

  e (drugo) 4 0 4 3,51% 

    
    

  
DRUGI 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 39 0 39 34,21% 

  b 41 4 45 39,47% 

  c 21 0 21 18,42% 

  d 13 0 13 11,40% 

  e(drugo) 3 2 5 4,39% 

    
 

>Kljub temu, da ščitijo pred 

neželeno nosečnostjo, imajo   
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preveč drugih stranskih 

učinkov, ki jih ne toleriram. 

    
 

>So dobra oblika 

kontracepcije, ne pa idealna.             
  

    
 

>Ne zaupam tabletam, 

kondom je idealno 

kontracepcijsko sredstvo. 

            
  

                                

Nalo

ga 
Odgovor Označi, kar velja zate. 

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

Mošk

i 

Žens

ke 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Mošk

i 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 

  a 107 6 113 99,12% 0 0 0 0,00% 1 0 1 0,88% 

  b 97 6 103 90,35% 4 0 4 3,51% 7 0 7 6,14% 

  c 66 3 69 60,53% 20 2 22 19,30% 22 1 23 20,18% 

  d 30 2 32 28,07% 59 2 61 53,51% 19 2 21 18,42% 

  e 39 4 43 37,72% 49 2 51 44,74% 20 0 20 17,54% 

  f 70 6 76 66,67% 25 0 25 21,93% 13 0 13 11,40% 

  g 52 6 58 50,88% 38 0 38 33,33% 18 0 18 15,79% 

  h 34 3 37 32,46% 55 1 56 49,12% 19 2 21 18,42% 

  i 11 0 11 9,65% 79 3 82 71,93% 18 3 21 18,42% 

  j 42 5 47 41,23% 46 0 46 40,35% 20 1 21 18,42% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

Nalo

ga 
Odgovor Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

10   1 2 3 4 5 

Aritm

. 

sredin

a 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 
2

1 
0 

2

1 

18,42

% 
18 0 18 

15,79

% 
34 3 

3

7 

32,46

% 

1

8 
1 19 

16,67

% 
17 2 

1

9 

16,67

% 
2,97 

  b 
1

7 
2 

1

9 

16,67

% 
17 1 18 

15,79

% 
24 0 

2

4 

21,05

% 

2

1 
1 22 

19,30

% 
29 2 

3

1 

27,19

% 
3,25 

  c 
2

6 
1 

2

7 

23,68

% 
17 1 18 

15,79

% 
39 3 

4

2 

36,84

% 

1

2 
0 12 

10,53

% 
14 1 

1

5 

13,16

% 
2,74 

  d 
2

2 
4 

2

6 

22,81

% 
20 0 20 

17,54

% 
31 1 

3

2 

28,07

% 

1

6 
0 16 

14,04

% 
19 1 

2

0 

17,54

% 
2,86 

  e 
2

0 
0 

2

0 

17,54

% 
16 1 17 

14,91

% 
39 2 

4

1 

35,96

% 

1

0 
1 11 

9,65

% 
23 2 

2

5 

21,93

% 
3,04 

  f 
1

4 
1 

1

5 

13,16

% 
17 1 18 

15,79

% 
35 0 

3

5 

30,70

% 

1

7 
3 20 

17,54

% 
25 1 

2

6 

22,81

% 
3,21 

  g 
1

0 
1 

1

1 

9,65

% 
14 3 17 

14,91

% 
48 1 

4

9 

42,98

% 

1

7 
0 17 

14,91

% 
19 1 

2

0 

17,54

% 
3,16 

  h 
1

0 
2 

1

2 

10,53

% 
9 0 9 

7,89

% 
39 2 

4

1 

35,96

% 

2

3 
1 24 

21,05

% 
27 1 

2

8 

24,56

% 
3,41 

  i 
1

4 
3 

1

7 

14,91

% 
21 0 21 

18,42

% 
42 2 

4

4 

38,60

% 

2

2 
1 23 

20,18

% 
9 0 9 7,89% 2,88 

  j 
1

2 
1 

1

3 

11,40

% 
12 0 12 

10,53

% 
17 0 

1

7 

14,91

% 

3

0 
3 33 

28,95

% 
37 2 

3

9 

34,21

% 
3,64 

Nalo

ga 
Odgovor Označi, kar velja zate. 

11.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 7 1 8 7,02% 

  b 41 0 41 35,96% 

  c 2 0 2 1,75% 

  d 47 4 51 44,74% 

  e(drugo) 11 1 12 10,53% 

    

>Zelo težka odločitev, a 

verjetno bi sprejel otroka.                                     

>Plinska celica.                                    

>Težka odločitev, a bi ga 

vseeno obdržal. 

>Moja odločitev bi bila 

verjetno drugačna takrat, kot 

pa če zdaj razmišljam o tem. 

Iskreno, ne vem, verjetno 

splav. 

            
  

    
>Vzame drugi dan tableto, če 

je še čas.              
  

    >Itak bi me fotr ubil. 
             

  

    

>Če bi kazalo na dober 

odnos, bi se potrudil, da bi 

omogočil vsem 3 dobro 
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življenje.                                         

>Vprašal bi dekle in naredil, 

kar bi ona rekla.                                                         

>Kot bi želelo dekle.                                           

>Kar bi ona hotela. 

Nalo

ga 
Odgovor Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

12.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 79 5 84 73,68% 

  b 13 0 13 11,40% 

  c 12 1 13 11,40% 

  d(drugo) 4 0 4 3,51% 

 
  >Če se zgodi nesreča in par 

ni pripravljen, bi se morala 

posvetovati z ginekologom in 

največ v 5 tednih narediti 

splav. 

             
  

 
  

             
  

          

Nalo

ga 
Odgovor  Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih. 

13.   Odgovornost   Odločitev     

    Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba     

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S %   

  a 3 0 3 
2,63

% 
1 0 1 

0,88

% 

10

4 
6 

11

0 

96,49

% 
5 0 5 

4,39

% 
5 0 5 

4,39

% 

9

8 
6 

10

4 

91,23

% 
  

  b 8 0 8 
7,02

% 
4 0 4 

3,51

% 
96 6 

10

2 

89,47

% 
20 3 

2

3 

20,18

% 
5 0 5 

4,39

% 

8

3 
3 86 

75,44

% 
  

  c 
1

3 
0 

1

3 

11,4

0% 
3 0 3 

2,63

% 
92 6 98 

85,96

% 
29 2 

3

1 

27,19

% 
3 0 3 

2,63

% 

7

6 
4 80 

70,18

% 
  

Nalo

ga 
Odgovor V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 

14.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 23 0 23 20,18% 

  b 85 1 86 75,44% 

  c 47 0 47 41,23% 

  d 9 0 9 7,89% 

  e 40 1 41 35,96% 

  f(drugo) 4 1 5 4,39% 

    
>Vsak otrok rabi tako očeta 

kot mater. 

>Spodobi se, da pomaga 

dekletu in otroku, tudi če ni 

več z njo. 
            

  

    >Ravnati mora odgovorno do 

dekleta. Ponuditi ji mora 

moralno podporo, tudi 

finančno. Najugodneje je, da 

ostane z njo. 

             
  

    
             

  

          

 

 

 

  ŠC NOVA GORICA 

 
  

8.4.2.3 ZDRAVSTVENA ŠOLA in SETŠ 

 
  Moški Ženske Skupaj 

 
  25 89 114 

 
  16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

 
  3 42 61 7 1 17,66 

N

al 

Odgov

or 
 Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

1.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 18 79 97 85,09% 

  b 13 60 73 64,04% 

  c 4 16 20 17,54% 

  d 13 43 56 49,12% 

  e 0 1 1 0,88% 

  f 7 44 51 44,74% 

  g 0 0 0 0,00% 

N

al 

Odgov

or 
Označi, kar najbolj velja zate. 
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2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Žensk

e 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske SKUPAJ 

SKUP

AJ % 

  a 19 53 72 63,16% 5 35 40 35,09% 1 1 2 1,75% 

  b 5 21 26 22,81% 10 44 54 47,37% 10 24 34 29,82% 

  c 13 42 55 48,25% 10 41 51 44,74% 2 6 8 7,02% 

  d 15 72 87 76,32% 9 13 22 19,30% 1 4 5 4,39% 

  e 11 37 48 42,11% 12 45 57 50,00% 2 7 9 7,89% 

  f 17 51 68 59,65% 5 36 41 35,96% 3 2 5 4,39% 

N

al 

Odgov

or 
Označi, kar najbolj velja zate. 

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Žensk

e 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske SKUPAJ 

SKUP

AJ % 

  a 8 39 47 41,23% 10 45 55 48,25% 7 5 12 10,53% 

  b 0 3 3 2,63% 11 23 34 29,82% 14 63 77 67,54% 

  c 6 27 33 28,95% 10 46 56 49,12% 9 16 25 21,93% 

  d 11 35 46 40,35% 13 51 64 56,14% 1 3 4 3,51% 

  e 13 50 63 55,26% 10 30 40 35,09% 2 9 11 9,65% 

  f 5 7 12 10,53% 8 36 44 38,60% 12 46 58 50,88% 

N

al 

Odgov

or 
S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? 

4.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 16 71 87 76,32% 

  b 1 3 4 3,51% 

  c 6 7 13 11,40% 

  d 7 39 46 40,35% 

  e 0 4 4 3,51% 

  
f(drug

o) 
0 2 2 1,75% 

    
 

>Ne vem. 
            

  

      

>Kontracepcijske tabletke 

ženski lahko škodijo, le je 

uporaba dolgoletna-težave z 

zanositvijo. 

            
  

N

al 

Odgov

or 
Označi, v kakšni meri trditev velja zate. 

5. 
SPOL. 

AKT.                           
  

  

  

  

  

  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 1 0 1 33,33% 

17 let 2 15 17 40,48% 

18 let 10 35 45 73,77% 

19 let 1 4 5 71,43% 

20 let 0 1 1 100,00% 

SKUP

AJ 
14 55 69 60,53% 

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  
Moš

ki 
Ženske SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Žensk

e 

SKUPA

J 

SKUPA

J % 
Moški 

Žensk

e 
SKUPAJ 

SKUPA

J % 

a 10 33 43 62,32% 2 16 18 26,09% 2 6 8 11,59% 

b 4 15 19 27,54% 3 11 14 20,29% 7 29 36 52,17% 

c 1 3 4 5,80% 7 18 25 36,23% 6 34 40 57,97% 

d 2 4 6 8,70% 2 8 10 14,49% 10 43 53 76,81% 

e 1 9 10 14,49% 9 25 34 49,28% 4 21 25 36,23% 
SPOL. 

NEA.                           
  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 1 1 2 66,67% 

17 let 6 19 25 59,52% 

18 let 4 12 16 26,23% 

19 let 0 2 2 28,57% 

20 let 0 0 0 0,00% 

SKUP

AJ 
11 34 45 39,47% 

    
                          

  

    Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Mo

ški 
Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

Mošk

i 

Žensk

e 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 

  a 5 22 27 60,00% 6 11 17 37,78% 0 1 1 2,22% 
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  b 5 6 11 24,44% 5 21 26 57,78% 1 7 8 17,78% 

  c 1 4 5 11,11% 6 9 15 33,33% 4 21 25 55,56% 

  d 0 1 1 2,22% 3 12 15 33,33% 8 21 29 64,44% 

N

al 

Odgov

or 
Katera trditev najbolj velja zate? 

6.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 13 38 51 44,74% 

  b 0 4 4 3,51% 

  c 2 9 11 9,65% 

  d 10 47 57 50,00% 

  e 1 6 7 6,14% 

  f  1 2 3 2,63% 

N

al 

Odgov

or 
Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet? 

7. 
1. 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 16 49 65 57,02% 

  b 8 43 51 44,74% 

  c 7 22 29 25,44% 

  d 2 10 12 10,53% 

  e 0 3 3 2,63% 

    
 

>Ne, to je ena najvarnejših 

oblik kontracepcije.   

    
 

>Da, saj imam 

kontracepcijske tabletke, zato 

mi kondomov ni potrebno 

uporabljati. 

            
  

    
             

  

    
             

  

  
2. 

DEL 
Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 9 33 42 36,84% 

  b 7 53 60 52,63% 

  c 5 24 29 25,44% 

  d 5 12 17 14,91% 

  e 2 3 5 4,39% 

    
 

>Se strinjam in se ne, ker 

zavirajo naravni proces, 

ampak so najbolj idealna 

oblika zaščite. 
        

    
 

>Bojim se stranskih učinkov, 

saj sem že imela negativne 

izkušnje. 
            

  

    
 

>Da, ker jih nisem še 

preizkusila in ne poznam 

njihovih učinkov na meni. 

            
  

                                

N

al 

Odgov

or 
Označi, kar velja zate. 

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    
Moš

ki 
Ženske 

SKUP

AJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Žensk

e 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske SKUPAJ 

SKUP

AJ % 

  a 25 89 114 100,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 

  b 25 89 114 100,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 

  c 16 74 90 78,95% 4 3 7 6,14% 5 12 17 14,91% 

  d 16 54 70 61,40% 4 6 10 8,77% 5 29 34 29,82% 

  e 16 31 47 41,23% 6 21 27 23,68% 3 37 40 35,09% 

  f 22 75 97 85,09% 1 2 3 2,63% 2 12 14 12,28% 

  g 13 74 87 76,32% 6 8 14 12,28% 6 7 13 11,40% 

  h 16 55 71 62,28% 6 15 21 18,42% 3 19 22 19,30% 

  i 7 32 39 34,21% 14 31 45 39,47% 4 26 30 26,32% 

  j 18 58 76 66,67% 5 14 19 16,67% 2 17 19 16,67% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

N

al 

Odgov

or 
Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

10   1 2 3 4 5 
Arit

. Sr. 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 3 17 20 17,54% 4 13 17 14,91% 9 
2

5 

3

4 
29,82% 1 9 

1

0 
8,77% 9 24 33 28,95% 3,17 

  b 7 10 17 14,91% 2 9 11 9,65% 5 
2

1 

2

6 
22,81% 4 20 

2

4 
21,05% 7 29 36 31,58% 3,45 
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  c 2 15 17 14,91% 5 18 23 20,18% 5 
1

8 

2

3 
20,18% 5 15 

2

0 
17,54% 8 23 31 27,19% 3,22 

  d 
1

2 
25 37 32,46% 6 18 24 21,05% 5 

1

9 

2

4 
21,05% 1 14 

1

5 
13,16% 1 13 14 12,28% 2,52 

  e 5 12 17 14,91% 2 9 11 9,65% 10 
1

8 

2

8 
24,56% 4 22 

2

6 
22,81% 4 28 32 28,07% 3,39 

  f 5 16 21 18,42% 6 11 17 14,91% 7 
1

4 

2

1 
18,42% 2 26 

2

8 
24,56% 5 22 27 23,68% 3,20 

  g 3 5 8 7,02% 1 6 7 6,14% 13 
1

9 

3

2 
28,07% 5 22 

2

7 
23,68% 3 37 40 35,09% 3,74 

  h 3 3 6 5,26% 2 5 7 6,14% 8 
1

9 

2

7 
23,68% 7 23 

3

0 
26,32% 5 39 44 38,60% 3,87 

  i 4 13 17 14,91% 5 12 17 14,91% 4 
2

6 

3

0 
26,32% 9 20 

2

9 
25,44% 3 18 21 18,42% 3,18 

  j 3 9 12 10,53% 3 7 10 8,77% 4 
1

5 

1

9 
16,67% 6 16 

2

2 
19,30% 9 42 51 44,74% 3,79 

N

al 

Odgov

or 
Označi, kar velja zate. 

11

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 1 12 13 11,40% 

  b 3 21 24 21,05% 

  c 4 2 6 5,26% 

  d 14 47 61 53,51% 

  e 3 7 10 8,77% 

    
>Otroka obdržiš za otroški 

dodatek. 

>Odvisno od mojega 

finančnega stanja, če bi fant 

ostal z mano, končana šola, 

itd.                                            

>Ne vem. 

            
  

    >Odselil bi se. 
>Ne vem.                                                         

>Ne vem.             
  

    
>Težka odločitev, otroka bi 

obdržal. 
>Ne morem se odločiti. 

            
  

      

>Pogovorila bi se doma in s 

fantom in izbrala skupaj z 

njim. 

    

N

al 

Odgov

or 
Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

12

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 16 70 86 75,44% 

  b 4 11 15 13,16% 

  c 5 6 11 9,65% 

  d 0 2 2 1,75% 

    
 

>Zakon bi moral biti milejši, 

vendar samo v primeru, da je 

plod zelo bolan (bo prizadet 

telesno, duševno) ali je ZELO 

nevaren za nosečnico. 

            
  

    
 

>Ne vem. 
            

  

N

al 

Odgov

or 
 Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih. 

13

. 
  Odgovornost   Odločitev     

    Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba     

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S %   

  a 0 3 3 2,63% 1 2 3 

2,

63

% 

24 
8

4 

10

8 

94,74

% 
3 19 

2

2 

19,

30

% 

1 1 2 
1,75

% 
21 

6

9 
90 

78,9

5% 
  

  b 4 8 
1

2 

10,53

% 
1 4 5 

4,

39

% 

20 
7

7 
97 

85,09

% 
7 35 

4

2 

36,

84

% 

2 2 4 
3,51

% 
16 

5

2 
68 

59,6

5% 
  

  c 5 8 
1

3 

11,40

% 
1 1 2 

1,

75

% 

19 
8

0 
99 

86,84

% 
8 40 

4

8 

42,

11

% 

3 1 4 
3,51

% 
14 

4

8 
62 

54,3

9% 
  

N

al

og 

Odgov

or 
V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 
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14

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 2 19 21 18,42% 

  b 19 77 96 84,21% 

  c 9 54 63 55,26% 

  d 2 0 2 1,75% 

  e 9 28 37 32,46% 

  f 1 2 3 2,63% 

    
 

>Fizično in psihično stoji 

otroku ob strani.             
  

    
 

>Skrbeti mora za otroka, 

prevzeti odgovornost. 
            

  

    
             

  

  
                           

 
                

 

  ŠC NOVA GORICA 

 
  

8.4.2.4 ŠC SKUPAJ 

 
  Moški Ženske Skupaj 

 
  177 96 273 

 
  16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

 
  3 100 126 35 9 17,80 

N

al 
Odg.  Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

1.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 136 85 221 80,95% 

  b 90 62 152 55,68% 

  c 20 19 39 14,29% 

  d 80 44 124 45,42% 

  e 3 1 4 1,47% 

  f 42 44 86 31,50% 

  g 1 1 2 0,73% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
  

N

al 
Odg. Označi, kar najbolj velja zate. 

2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    Moški 
Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

  a 118 58 176 64,47% 54 37 91 33,33% 5 1 6 2,20% 

  b 53 24 77 28,21% 72 46 118 43,22% 52 26 78 28,57% 

  c 99 43 142 52,01% 62 47 109 39,93% 16 6 22 8,06% 

  d 117 77 194 71,06% 46 15 61 22,34% 14 4 18 6,59% 

  e 77 41 118 43,22% 79 47 126 46,15% 21 8 29 10,62% 

  f 123 56 179 65,57% 48 38 86 31,50% 6 2 8 2,93% 

N

al 
Odg Označi, kar najbolj velja zate. 

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    Moški 
Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

  a 59 39 98 35,90% 84 50 134 49,08% 34 7 41 15,02% 

  b 8 3 11 4,03% 51 23 74 27,11% 118 70 188 68,86% 

  c 54 27 81 29,67% 80 51 131 47,99% 43 18 61 22,34% 

  d 73 37 110 40,29% 85 56 141 51,65% 19 3 22 8,06% 

  e 76 51 127 46,52% 80 34 114 41,76% 21 11 32 11,72% 

  f 21 7 28 10,26% 67 40 107 39,19% 89 49 138 50,55% 

N

al

o 

Odg S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? 

4.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 136 76 212 77,66% 

  b 9 3 12 4,40% 

  c 25 7 32 11,72% 

  d 45 42 87 31,87% 

  e 8 4 12 4,40% 

  
f(dru

go) 
9 2 11 4,03% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
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N

al 
Odg Označi v kakšni meri trditev velja zate. 

5. 
SPOLN

O A.                           
  

    Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  

  

  

  

16 let 1 0 1 33,33% 

17 let 23 16 39 39,00% 

18 let 46 36 82 65,08% 

19 let 24 4 28 80,00% 

20 let 5 3 8 88,89% 

SKU

PAJ 
99 59 158 57,88% 

  Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

  Moški 
Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

a 57 36 93 58,86% 23 17 40 25,32% 19 6 25 15,82% 

b 28 16 44 27,85% 22 12 34 21,52% 49 31 80 50,63% 

c 17 4 21 13,29% 33 19 52 32,91% 49 36 85 53,80% 

d 11 4 15 9,49% 19 9 28 17,72% 69 46 115 72,78% 

e 21 9 30 18,99% 39 26 65 41,14% 39 24 63 39,87% 
S.  

NEAK

.                           
  

  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 1 1 2 66,67% 

17 let 41 20 61 61,00% 

18 let 31 13 44 34,92% 

19 let 4 3 7 20,00% 

20 let 1 0 1 11,11% 
SKUP

AJ 78 37 115 42,12% 

    
                          

  

    Popolnoma velja Delno velja Ne velja 

    Moški 
Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 

  a 40 24 64 55,65% 31 12 43 37,39% 7 1 8 6,96% 

  b 27 6 33 28,70% 35 24 59 51,30% 16 7 23 20,00% 

  c 8 4 12 10,43% 36 10 46 40,00% 34 23 57 49,57% 

  d 4 1 5 4,35% 22 14 36 31,30% 52 22 74 64,35% 

N

al 
Odg Katera trditev najbolj velja zate? 

6.   Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 108 38 146 53,48% 

  b 12 4 16 5,86% 

  c 10 10 20 7,33% 

  d 62 52 114 41,76% 

  e 4 6 10 3,66% 

  f  8 3 11 4,03% 

N

al 
Odg Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet? 

7. 
1. 

DEL Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 96 52 148 54,21% 

  b 64 45 109 39,93% 

  c 49 25 74 27,11% 

  d 19 10 29 10,62% 

  e 5 3 8 2,93% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

  
2. 

DEL Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 62 33 95 34,80% 

  b 66 57 123 45,05% 

  c 34 24 58 21,25% 

  d 21 13 34 12,45% 

  
e(dru

go) 
8 5 13 4,76% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

N

al 
Odg Označi, kar velja zate. 

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    Moški 
Žens

ke 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 

Moš

ki 
Ženske 

SKUPA

J 
SKUPAJ % 
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  a 175 96 271 99,27% 0 0 0 0,00% 2 0 2 0,73% 

  b 163 96 259 94,87% 4 0 4 1,47% 10 0 10 3,66% 

  c 104 78 182 66,67% 35 5 40 14,65% 38 13 51 18,68% 

  d 63 56 119 43,59% 78 9 87 31,87% 36 31 67 24,54% 

  e 72 35 107 39,19% 75 23 98 35,90% 30 38 68 24,91% 

  f 127 81 208 76,19% 34 2 36 13,19% 16 13 29 10,62% 

  g 86 80 166 60,81% 62 8 70 25,64% 29 8 37 13,55% 

  h 65 58 123 45,05% 85 17 102 37,36% 27 21 48 17,58% 

  i 25 32 57 20,88% 122 35 157 57,51% 30 29 59 21,61% 

  j 86 63 149 54,58% 63 14 77 28,21% 28 19 47 17,22% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

N

al 
Odg Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

10   1 2 3 4 5 
Aritm. 

sredina 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 
2

8 
17 45 16,48% 

3

0 

1

4 
44 

16,12

% 
56 

2

8 
84 30,77% 27 

1

0 
37 

13,5

5% 

3

7 
26 63 23,08% 3,11 

  b 
3

0 
12 42 15,38% 

3

0 

1

0 
40 

14,65

% 
39 

2

1 
60 21,98% 33 

2

2 
55 

20,1

5% 

4

5 
31 76 27,84% 3,30 

  c 
3

6 
16 52 19,05% 

3

2 

1

9 
51 

18,68

% 
61 

2

1 
82 30,04% 25 

1

5 
40 

14,6

5% 

2

3 
25 48 17,58% 2,93 

  d 
4

5 
29 74 27,11% 

3

7 

1

8 
55 

20,15

% 
46 

2

1 
67 24,54% 24 

1

4 
38 

13,9

2% 

2

5 
14 39 14,29% 2,68 

  e 
2

9 
12 41 15,02% 

2

6 

1

0 
36 

13,19

% 
66 

2

1 
87 31,87% 21 

2

3 
44 

16,1

2% 

3

5 
30 65 23,81% 3,21 

  f 
2

2 
17 39 14,29% 

3

4 

1

2 
46 

16,85

% 
52 

1

4 
66 24,18% 29 

3

0 
59 

21,6

1% 

4

0 
23 63 23,08% 3,22 

  g 
1

9 
6 25 9,16% 

1

9 
9 28 

10,26

% 
76 

2

1 
97 35,53% 33 

2

2 
55 

20,1

5% 

3

0 
38 68 24,91% 3,41 

  h 
1

6 
5 21 7,69% 

1

6 
5 21 7,69% 56 

2

2 
78 28,57% 43 

2

4 
67 

24,5

4% 

4

6 
40 86 31,50% 3,64 

  i 
2

5 
16 41 15,02% 

3

6 

1

2 
48 

17,58

% 
62 

2

8 
90 32,97% 37 

2

2 
59 

21,6

1% 

1

7 
18 35 12,82% 3,00 

  j 
1

8 
10 28 10,26% 

1

8 
8 26 9,52% 30 

1

5 
45 16,48% 52 

1

9 
71 

26,0

1% 

5

9 
44 

10

3 
37,73% 3,71 

N

al 
Odg Označi, kar velja zate. 

11

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 11 13 24 8,79% 

  b 54 22 76 27,84% 

  c 8 2 10 3,66% 

  d 83 51 134 49,08% 

  e 21 8 29 10,62% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

N

al 
Odg Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

12

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 127 76 203 74,36% 

  b 22 11 33 12,09% 

  c 21 7 28 10,26% 

  d 7 2 9 3,30% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

N

al

og 

Odg  Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih. 

13

. 
  Odgovornost   Odločitev     

    Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba     

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S %   

  a 3 3 6 
2,2

0% 
2 2 4 

1,47

% 

17

2 
91 

26

3 

96,33

% 
14 19 33 

12,09

% 
6 1 7 

2,56

% 

15

7 
76 233 

85,3

4% 
  

  b 
1

4 
8 22 

8,0

6% 
5 4 9 

3,30

% 

15

8 
84 

24

2 

88,64

% 
39 39 78 

28,57

% 
7 2 9 

3,30

% 

13

1 
55 186 

68,1

3% 
  

  c 
2

0 
9 29 

10,

62

% 

4 1 5 
1,83

% 

15

3 
86 

23

9 

87,54

6% 
51 43 94 

34,43

% 
6 1 7 

2,56

% 

12

0 
52 172 

63,0

0% 
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N

al 
Odg V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 

14

. 
  Moški Ženske SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 33 19 52 19,05% 

  b 136 79 215 78,75% 

  c 71 55 126 46,15% 

  d 11 0 11 4,03% 

  e 64 30 94 34,43% 

  f 6 3 9 3,30% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
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  8.4.3 SKUPNI REZULTATI 

 
  SKUPAJ 

  
Moški Ženske Skupaj 

  
236 206 442 

  
16let 17let 18let 19let 20let Povprečje 

  
3 197 179 52 11 17,70 

Naloga Odgovor  Kje si zasledil/a za primer najstniške nosečnosti? 

1.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 158 66,95% 186 90,29% 344 77,83% 

  b 119 50,42% 137 66,50% 256 57,92% 

  c 27 11,44% 38 18,45% 65 14,71% 

  d 104 44,07% 97 47,09% 201 45,48% 

  e 5 2,12% 2 0,97% 7 1,58% 

  f 69 29,24% 71 34,47% 140 31,67% 

  g(drugo) 2 0,85% 1 0,49% 3 0,68% 

    
GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM   

    
  

Naloga Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

2.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 
SKUPAJ SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žensk

e 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

  a 154 
65,25

% 
108 52,43% 

                            

262    
59,28% 75 

31,78

% 
95 46,12% 170 38,46% 7 

2,97

% 
3 1,46% 10 2,26% 

  b 73 
30,93

% 
42 20,39% 

                            

115    
26,02% 94 

39,83

% 
91 44,17% 185 41,86% 69 

29,24

% 
73 35,44% 142 32,13% 

  c 138 
58,47

% 
108 52,43% 

                            

246    
55,66% 79 

33,47

% 
85 41,26% 164 37,10% 19 

8,05

% 
13 6,31% 32 7,24% 

  d 156 
66,10

% 
160 77,67% 

                            

316    
71,49% 63 

26,69

% 
33 16,02% 96 21,72% 17 

7,20

% 
13 6,31% 30 6,79% 

  e 103 
43,64

% 
78 37,86% 

                            

181    
40,95% 107 

45,34

% 
116 56,31% 223 50,45% 26 

11,02

% 
12 5,83% 38 8,60% 

  f 160 
67,80

% 
106 51,46% 

                            

266    
60,18% 67 

28,39

% 
94 45,63% 161 36,43% 9 

3,81

% 
6 2,91% 15 3,39% 

Naloga Odgovor Označi, kar najbolj velja zate. 

3.   Se strinjam Se deloma strinjam Se ne strinjam 

    
Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 
SKUPAJ SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žensk

e 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

  a 83 
35,17

% 
86 41,75% 

                            

169    
38,24% 112 

47,46

% 
100 48,54% 212 47,96% 41 

17,37

% 
20 9,71% 61 13,80% 

  b 10 
4,24

% 
5 2,43% 

                              

15    
3,39% 66 

27,97

% 
48 23,30% 114 25,79% 160 

67,80

% 
153 74,27% 313 70,81% 

  c 73 30,93 48 23,30%                             27,38% 111 47,03 114 55,34% 225 50,90% 52 22,03 44 21,36% 96 21,72% 
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% 121    % % 

  d 91 
38,56

% 
88 42,72% 

                            

179    
40,50% 114 

48,31

% 
102 49,51% 216 48,87% 31 

13,14

% 
16 7,77% 47 10,63% 

  e 93 
39,41

% 
102 49,51% 

                            

195    
44,12% 109 

46,19

% 
81 39,32% 190 42,99% 34 

14,41

% 
23 11,17% 57 12,90% 

  f 29 
12,29

% 
15 7,28% 

                              

44    
9,95% 95 

40,25

% 
65 31,55% 160 36,20% 112 

47,46

% 
116 56,31% 228 51,58% 

Naloga Odgovor S katerim stališčem se najbolj poistovetiš? 

4.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 170 72,03% 163 79,13% 333 75,34% 

  b 10 4,24% 3 1,46% 13 2,94% 

  c 36 15,25% 14 6,80% 50 11,31% 

  d 75 31,78% 90 43,69% 165 37,33% 

  e 8 3,39% 7 3,40% 15 3,39% 

  f(drugo) 10 4,24% 4 1,94% 14 3,17% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

Naloga Odgovor Označi v kakšni meri trditev velja zate. 

5. 
SPOLNO 

AKT.                           
  

    Moški 
 

Ženske 
 

SKUPAJ SKUPAJ % 

  16 let 1 
 

0 
 

1 33,33% 

  17 let 31 
 

41 
 

72 36,55% 

  18 let 58 
 

47 
 

105 58,66% 

  19 let 28 
 

8 
 

36 69,23% 

  

20 let 5 
 

4 
 

9 81,82% 

SKUPAJ 123 
 

100 
 

223 50,45% 

  Popolnoma velja Deloma velja Ne velja 

  
Mošk

i 

Moški 

% 

Žensk

e 

Žensk

e % 

SKUPA

J 

SKUPAJ 

% 
Moški Moški % 

Žensk

e 

Ženske 

% 
SKUPAJ 

SKUPAJ 

% 
Moški 

Moški 

% 

Žensk

e 

Žensk

e % 
SKUPAJ SKUPAJ % 

a 71 
57,72

% 
63 

63,00

% 

                            

134    
60,09% 31 25,20% 27 27,00% 58 26,01% 21 

17,07

% 
9 9,00% 30 13,45% 

b 31 
25,20

% 
23 

23,00

% 

                              

54    
24,22% 30 24,39% 18 18,00% 48 21,52% 62 

50,41

% 
58 

58,00

% 
120 53,81% 

c 18 
14,63

% 
4 4,00% 

                              

22    
9,87% 41 33,33% 31 31,00% 72 32,29% 64 

52,03

% 
64 

64,00

% 
128 57,40% 

d 13 
10,57

% 
5 5,00% 

                              

18    
8,07% 25 20,33% 14 14,00% 39 17,49% 85 

69,11

% 
80 

80,00

% 
165 73,99% 

e 21 
17,07

% 
11 

11,00

% 

                              

32    
14,35% 52 42,28% 40 40,00% 92 41,26% 50 

40,65

% 
48 

48,00

% 
98 43,95% 

SPOLNO 

NEAKT.                           
  

  Moški 
 

Ženske 
 

SKUPAJ SKUPAJ % 

16 let 1 
 

1 
 

2 66,67% 

17 let 64 
 

61 
 

125 63,45% 

18 let 39 
 

35 
 

74 41,34% 

19 let 7 
 

9 
 

16 30,77% 
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20 let 2 
 

0 
 

2 18,18% 

SKUPAJ 113 
 

106 
 

219 49,55% 

      
                         

  

    Popolnoma velja Deloma velja Ne velja 

    
Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 
SKUPAJ SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žensk

e 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

  a 55 
48,67

% 
67 63,21% 

                            

122    
55,71% 50 

44,25

% 
36 33,96% 86 39,27% 8 

7,08

% 
3 2,83% 11 5,02% 

  b 36 
31,86

% 
18 16,98% 

                              

54    
24,66% 54 

47,79

% 
66 62,26% 120 54,79% 23 

20,35

% 
22 20,75% 45 20,55% 

  c 12 
10,62

% 
6 5,66% 

                              

18    
8,22% 48 

42,48

% 
25 23,58% 73 33,33% 53 

46,90

% 
75 70,75% 128 58,45% 

  d 6 
5,31

% 
3 2,83% 

                                 

9    
4,11% 28 

24,78

% 
29 27,36% 57 26,03% 79 

69,91

% 
74 69,81% 153 69,86% 

Naloga Odgovor Katera trditev najbolj velja zate? 

6.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 131 55,51% 79 38,35% 210 47,51% 

  b 13 5,51% 7 3,40% 20 4,52% 

  c 14 5,93% 16 7,77% 30 6,79% 

  d 86 36,44% 107 51,94% 193 43,67% 

  e 5 2,12% 8 3,88% 13 2,94% 

  f (drugo) 10 4,24% 7 3,40% 17 3,85% 

    
GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM             

  

    
            

  

Naloga Odgovor Ali imaš zadržke do kondoma, kontracepcijskih tablet? 

7. 
PRVI 

DEL 
Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 130 55,08% 84 40,78% 214 48,42% 

  b 81 34,32% 117 56,80% 198 44,80% 

  c 61 25,85% 48 23,30% 109 24,66% 

  d 27 11,44% 27 13,11% 54 12,22% 

  e (drugo) 6 2,54% 4 1,94% 10 2,26% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

  
DRUGI 

DEL 
Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 88 37,29% 58 28,16% 146 33,03% 

  b 84 35,59% 112 54,37% 196 44,34% 

  c 44 18,64% 73 35,44% 117 26,47% 

  d 28 11,86% 29 14,08% 57 12,90% 

  e(drugo) 10 4,24% 9 4,37% 19 4,30% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

Naloga Odgovor Označi, kar velja zate. 

8.   Poznam Ne poznam Sem slišal/a, ne vem točno kaj je to 

    
Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 
SKUPAJ SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žensk

e 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 

Moš

ki 

Mošk

i % 

Žens

ke 

Ženske 

% 

SKUP

AJ 
SKUPAJ % 
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  a 233 
98,73

% 
206 

100,00

% 

                            

439    
99,32% 1 

0,42

% 
0 0,00% 1 0,23% 2 

0,85

% 
0 0,00% 2 0,45% 

  b 219 
92,80

% 
204 99,03% 

                            

423    
95,70% 6 

2,54

% 
1 0,49% 7 1,58% 11 

4,66

% 
1 0,49% 12 2,71% 

  c 139 
58,90

% 
164 79,61% 

                            

303    
68,55% 42 

17,80

% 
13 6,31% 55 12,44% 55 

23,31

% 
29 14,08% 84 19,00% 

  d 97 
41,10

% 
112 54,37% 

                            

209    
47,29% 90 

38,14

% 
40 19,42% 130 29,41% 49 

20,76

% 
54 26,21% 103 23,30% 

  e 103 
43,64

% 
64 31,07% 

                            

167    
37,78% 92 

38,98

% 
75 36,41% 167 37,78% 41 

17,37

% 
64 31,07% 105 23,76% 

  f 180 
76,27

% 
173 83,98% 

                            

353    
79,86% 36 

15,25

% 
11 5,34% 47 10,63% 20 

8,47

% 
22 10,68% 42 9,50% 

  g 115 
48,73

% 
164 79,61% 

                            

279    
63,12% 79 

33,47

% 
21 10,19% 100 22,62% 42 

17,80

% 
21 10,19% 63 14,25% 

  h 95 
40,25

% 
125 60,68% 

                            

220    
49,77% 108 

45,76

% 
43 20,87% 151 34,16% 33 

13,98

% 
38 18,45% 71 16,06% 

  i 37 
15,68

% 
52 25,24% 

                              

89    
20,14% 162 

68,64

% 
107 51,94% 269 60,86% 37 

15,68

% 
47 22,82% 84 19,00% 

  j 123 
52,12

% 
148 71,84% 

                            

271    
61,31% 77 

32,63

% 
28 13,59% 105 23,76% 36 

15,25

% 
30 14,56% 66 14,93% 

9.   Rezultati ločeno posebej 

Naloga Odgovor Označi koliko se s trditvijo strinjaš. 

10   1 2 3 4 5 

Aritm. 

sredin

a 

    M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  a 35 29 64 14,48% 43 
3

2 
75 16,97% 63 60 123 27,83% 39 37 76 17,19% 57 47 

10

4 
23,53% 3,18 

  b 42 34 76 17,19% 40 
3

4 
74 16,74% 51 45 96 21,72% 45 46 91 20,59% 58 47 

10

5 
23,76% 3,17 

  c 46 44 90 20,36% 43 
4

2 
85 19,23% 80 46 126 28,51% 34 32 66 14,93% 33 42 75 16,97% 2,89 

  d 63 67 130 29,41% 51 
3

9 
90 20,36% 60 43 103 23,30% 34 35 69 15,61% 28 22 50 11,31% 2,59 

  e 44 25 69 15,61% 35 
3

0 
65 14,71% 81 54 135 30,54% 30 44 74 16,74% 46 53 99 22,40% 3,16 

  f 40 44 84 19,00% 42 
3

0 
72 16,29% 65 33 98 22,17% 41 57 98 22,17% 48 42 90 20,36% 3,09 

  g 22 13 35 7,92% 29 
1

7 
46 10,41% 103 50 153 34,62% 49 59 

10

8 
24,43% 33 67 

10

0 
22,62% 3,43 

  h 22 12 34 7,69% 23 
1

0 
33 7,47% 73 43 116 26,24% 64 68 

13

2 
29,86% 54 73 

12

7 
28,73% 3,64 

  i 40 39 79 17,87% 48 
3

8 
86 19,46% 84 60 144 32,58% 43 37 80 18,10% 21 32 53 11,99% 2,87 

  j 27 18 45 10,18% 24 
2

0 
44 9,95% 39 28 67 15,16% 72 55 

12

7 
28,73% 74 85 

15

9 
35,97% 3,70 
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Naloga Odgovor Označi, kar velja zate. 

11.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 20 8,47% 33 16,02% 53 11,99% 

  b 71 30,08% 47 22,82% 118 26,70% 

  c 10 4,24% 6 2,91% 16 3,62% 

  d 107 45,34% 107 51,94% 214 48,42% 

  e(drugo) 28 11,86% 13 6,31% 41 9,28% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
            

  

    
              

  

            

Naloga Odgovor Ali se strinjaš z zakonsko ureditvijo splava v Sloveniji? 

12.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 179 75,85% 166 80,58% 345 78,05% 

  b 24 10,17% 19 9,22% 43 9,73% 

  c 24 10,17% 18 8,74% 42 9,50% 

  d(drugo) 9 3,81% 3 1,46% 12 2,71% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
  

Naloga Odgovor  Označi čigava je po tvojem mnenju odgovornost in čigava je odločitev o otroku v naslednjih primerih. 

13.   Odgovornost   Odločitev     

    Dekle Fant Oba   Dekle Fant Oba     

    M Ž S % M Ž S % M Ž S %   M Ž S % M Ž S % M Ž S % 
 

  

  a 3 3 6 1,36% 2 2 4 0,90% 231 201 432 97,74%   17 44 61 
13,80

% 
6 1 7 

1,58

% 

21

3 

16

1 
374 84,62% 

 
  

  b 14 11 25 5,66% 6 4 10 2,26% 216 191 407 92,08%   55 98 153 
34,62

% 
7 2 9 

2,04

% 

17

4 

10

6 
280 63,35% 

 
  

  c 20 19 39 8,82% 5 1 6 1,36% 211 186 397 89,82%   63 
11

5 
178 

40,27

% 
6 1 7 

1,58

% 

16

7 
90 257 58,14%     

Naloga Odgovor V primeru, da dekle otroka obdrži, kaj je 'pravilna' reakcija/poteza fanta? 

14.   Moški Moški % Ženske Ženske % SKUPAJ SKUPAJ % 

  a 41 17,37% 25 12,14% 66 14,93% 

  b 173 73,31% 168 81,55% 341 77,15% 

  c 104 44,07% 118 57,28% 222 50,23% 

  d 14 5,93% 2 0,97% 16 3,62% 

  e 99 41,95% 78 37,86% 177 40,05% 

  f(drugo) 7 2,97% 5 2,43% 12 2,71% 

    GLEJ K POSAMEZNIM ŠOLAM 
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8.4.4 REZULTATI 9. NALOGA 

8.4.4.1 Gimnazija Nova Gorica 
 

 
M Ž S 

 
M Ž S 

Metoda Št. % Št. % Št. % Vzrok Št. % Št. % Št. % 

Kondom 49 83,05% 73 66,36% 122 72,19% 

Varnost, zanesljivost 18 36,73% 24 32,88% 42 34,43% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 8 16,33% 14 19,18% 22 18,03% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 6 12,24% 11 15,07% 17 13,93% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 3 6,12% 10 13,70% 13 10,66% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 3 6,12% 11 15,07% 14 11,48% 

Najbolj poznana metoda 3 6,12% 4 5,48% 7 5,74% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 4 8,16% 0 0,00% 4 3,28% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 1 2,04% 1 1,37% 2 1,64% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih 

metod 
2 4,08% 0 0,00% 2 1,64% 

Praktičnost 0 0,00% 3 4,11% 3 2,46% 

Ni abortiven 0 0,00% 1 1,37% 1 0,82% 

Kontracepcijske tablete 11 18,64% 50 45,45% 61 36,09% 

Ne vplivajo na užitek 5 45,45% 1 2,00% 6 9,84% 

Varnost, zanesljivost 4 36,36% 15 30,00% 19 31,15% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 0 0,00% 7 14,00% 7 11,48% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 3 6,00% 3 4,92% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 1 2,00% 1 1,64% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 1 2,00% 1 1,64% 

Priročnost 0 0,00% 3 6,00% 3 4,92% 

Praktičnost 0 0,00% 1 2,00% 1 1,64% 

Lahka dostopnost, brezplačne 0 0,00% 1 2,00% 1 1,64% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Metoda prekinjenega 

občevanja 
1 1,69% 5 4,55% 6 3,55% 

Ne vpliva na užitek 1 100,00% 0 0,00% 1 16,67% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 2 40,00% 2 33,33% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 20,00% 1 16,67% 

Jutranja tableta 2 3,39% 3 4,55% 5 2,96% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 2 100,00% 0 0,00% 2 40,00% 

Če poči kondom 0 0,00% 1 33,33% 1 20,00% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 



 Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije 

68 

 

Maternični vložek 0 0,00% 7 6,36% 7 4,14% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 3 42,86% 3 42,86% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 1 14,29% 1 14,29% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 1 14,29% 1 14,29% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 1 14,29% 1 14,29% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Sterilizacija 1 1,69% 2 1,82% 3 1,78% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Diafragma 1 1,69% 1 0,91% 2 1,18%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Abstinenca 0 0,00% 3 2,73% 3 1,78% 
Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 1 33,33% 1 33,33% 

Temperaturna metoda 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kombinacije 1 1,69% 10 9,09% 11 6,51% Za večjo učinkovitost 1 100,00% 9 90,00% 10 90,91% 

Nič 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kontracepcija omejuje užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne maram kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Sem moški 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih 

bolezni, zame kontracepcija ni nujna, saj se 

nosečnost da prekiniti. 

0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Odvisno od situacije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vem 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

8.4.4.2 ŠC Nova Gorica 

8.4.4.2.1 Tehniška gimnazija 

Metoda Št.. % Zakaj Št. % 

Kondom 32 71,11% 

Varnost, zanesljivost 8 25,00% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 3 9,38% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 7 21,88% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 3 9,38% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 2 6,25% 

Najbolj poznana metoda 1 3,13% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 2 6,25% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 2 6,25% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 0 0,00% 

Praktičnost 1 3,13% 
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Ni abortiven 0 0,00% 

Kontracepcijske tablete 13 28,89% 

Ne vplivajo na užitek 2 15,38% 

Varnost, zanesljivost 5 38,46% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 0 0,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 2 15,38% 

Priročnost 0 0,00% 

Praktičnost 1 7,69% 

Lahka dostopnost, brezplačne 1 7,69% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 0 0,00% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 

Metoda prekinjenega občevanja 1 2,22% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 

Jutranja tableta 0 0,00% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 0 0,00% 

Če poči kondom 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 0 0,00% 

Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 

Maternični vložek 1 2,22% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 1 100,00% 

Praktičnost 0 0,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 

Sterilizacija 0 0,00% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 

Diafragma 0 0,00%   0 0,00% 

Abstinenca 1 2,22% 
Varnost, zanesljivost 1 100,00% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 

Temperaturna m. 0 0,00% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 

Kombinacije 0 0,00% Za večjo učinkovitost 0 0,00% 

Nič 0 0,00% 

Kontracepcija omejuje užitek 0 0,00% 

Ne maram kontracepcije 0 0,00% 

Sem moški 0 0,00% 
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Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, zame 

kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da prekiniti. 
0 0,00% 

Odvisno od situacije 1 2,22%   0 0,00% 

Ne vem 0 0,00%   0 0,00% 

8.4.4.2.2 Poklicne šole 

 
M Ž S 

 
M Ž S 

Metoda Št. % Št. % Št. % Zakaj Št. % Št. % Št. % 

Kondom 75 69,44% 1 16,67% 76 66,67% 

Varnost, zanesljivost 24 32,00% 1 100,00% 25 32,89% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 13 17,33% 0 0,00% 13 17,11% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 4 5,33% 0 0,00% 4 5,26% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 6 8,00% 1 100,00% 7 9,21% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 6 8,00% 0 0,00% 6 7,89% 

Najbolj poznana metoda 4 5,33% 0 0,00% 4 5,26% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 5 6,67% 0 0,00% 5 6,58% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 3 4,00% 0 0,00% 3 3,95% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 1 1,33% 0 0,00% 1 1,32% 

Praktičnost 1 1,33% 0 0,00% 1 1,32% 

Ni abortiven 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kontracepcijske 

tablete 
21 19,44% 3 50,00% 24 21,05% 

Ne vplivajo na užitek 2 9,52% 0 0,00% 2 8,33% 

Varnost, zanesljivost 8 38,10% 1 33,33% 9 37,50% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 2 9,52% 0 0,00% 2 8,33% 

Najbolj poznana metoda 2 9,52% 0 0,00% 2 8,33% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 3 14,29% 0 0,00% 3 12,50% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 1 4,76% 0 0,00% 1 4,17% 

Priročnost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 1 4,76% 1 33,33% 2 8,33% 

Lahka dostopnost, brezplačne 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Metoda 

prekinjenega 

občevanja 

0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Jutranja tableta 2 1,85% 0 0,00% 2 1,75% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Če poči kondom 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 2 100,00% 0 0,00% 2 100,00% 

Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 
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Maternični vložek 0 0,00% 1 33,33% 1 0,88% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 0 0,00% 0 100,00% 1 100,00% 

Praktičnost 0 0,00% 1 0,00% 0 0,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Sterilizacija 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Diafragma 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Abstinenca 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 
Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Temperaturna m. 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kombinacije 1 0,93% 0 0,00% 1 0,88% Za večjo učinkovitost 1 100,00% 0 0,00% 1 100,00% 

Nič 7 6,48% 0 0,00% 7 6,14% 

Kontracepcija omejuje užitek 2 28,57% 0 0,00% 2 28,57% 

Ne maram kontracepcije 1 14,29% 0 0,00% 1 14,29% 

Sem moški 1 14,29% 0 0,00% 1 14,29% 

Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, 

zame kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da prekiniti. 
0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Odvisno od 

situacije 
0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vem 1 0,93% 0 0,00% 1 0,88%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

 

8.4.4.2.3 Zdravstvena šola in SETŠ 

 
M Ž S 

 
M Ž S 

Metoda Št. % Št. % Št. % Zakaj Št. % Št. % Št. % 

Kondom 16 64,00% 60 67,42% 76 66,67% 

Varnost, zanesljivost 3 18,75% 29 48,33% 32 42,11% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 2 12,50% 7 11,67% 9 11,84% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 3 18,75% 8 13,33% 11 14,47% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 2 12,50% 13 21,67% 15 19,74% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 1 6,25% 4 6,67% 5 6,58% 

Najbolj poznana metoda 1 6,25% 3 5,00% 4 5,26% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 3 5,00% 3 3,95% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 4 6,67% 4 5,26% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 2 12,50% 2 3,33% 4 5,26% 
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Ni abortiven 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kontracepcijske 

tablete 
7 28,00% 43 48,31% 50 43,86% 

Ne vplivajo na užitek 2 28,57% 5 11,63% 7 14,00% 

Varnost, zanesljivost 1 14,29% 25 58,14% 26 52,00% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 0 0,00% 2 4,65% 2 4,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 3 6,98% 3 6,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 2 4,65% 2 4,00% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 4 9,30% 4 8,00% 

Priročnost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 0 0,00% 1 2,33% 1 2,00% 

Lahka dostopnost, brezplačne 0 0,00% 2 4,65% 2 4,00% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 1 14,29% 0 0,00% 1 2,00% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 1 2,33% 1 2,00% 

Metoda 

prekinjenega 

občevanja 

0 0,00% 3 3,37% 3 2,63% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 1 33,33% 1 33,33% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 3 100,00% 3 100,00% 

Jutranja tableta 0 0,00% 5 5,62% 5 4,39% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Če poči kondom 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 0 0,00% 2 40,00% 2 40,00% 

Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 1 20,00% 1 20,00% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 1 20,00% 1 20,00% 

Maternični vložek 0 0,00% 1 1,12% 1 0,88% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Sterilizacija 0 0,00% 1 1,12% 1 0,88% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Diafragma 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Abstinenca 0 0,00% 2 2,25% 2 1,75% 
Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 0,00% 1 50,00% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 1 50,00% 1 50,00% 

Temperaturna m. 0 0,00% 1 1,12% 1 0,88% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Kombinacije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% Za večjo učinkovitost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Nič 0 0,00% 1 1,12% 1 0,88% 

Kontracepcija omejuje užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne maram kontracepcije 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Sem moški 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 
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Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, 

zame kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da prekiniti. 
0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Odvisno od 

situacije 
0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vem 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

 

8.4.4.2.4 ŠC skupaj 

 
M Ž S 

 
M Ž S 

Metoda Št. % Št. % Št. % Zakaj Št. % Št. % Št. % 

Kondom 123 69,49% 61 63,54% 184 67,40% 

Varnost, zanesljivost 35 152,17% 30 49,18% 65 35,33% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 18 14,63% 7 11,48% 25 13,59% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 14 11,38% 8 13,11% 22 11,96% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 11 8,94% 14 22,95% 25 13,59% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 9 7,32% 4 6,56% 13 7,07% 

Najbolj poznana metoda 6 4,88% 3 4,92% 9 4,89% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 7 5,69% 3 4,92% 10 5,43% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 5 4,07% 4 6,56% 9 4,89% 

Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 1 0,81% 0 0,00% 1 0,54% 

Praktičnost 4 3,25% 2 3,28% 6 3,26% 

Ni abortiven 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Kontracepcijske 

tablete 
41 23,16% 46 47,92% 87 31,87% 

Ne vplivajo na užitek 6 14,63% 5 10,87% 11 12,64% 

Varnost, zanesljivost 14 34,15% 26 56,52% 40 45,98% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 2 4,88% 2 4,35% 4 4,60% 

Najbolj poznana metoda 2 4,88% 3 6,52% 5 5,75% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 3 7,32% 2 4,35% 5 5,75% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 3 7,32% 4 8,70% 7 8,05% 

Priročnost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Praktičnost 2 4,88% 2 4,35% 4 4,60% 

Lahka dostopnost, brezplačne 1 2,44% 2 4,35% 3 3,45% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 1 2,44% 0 0,00% 1 1,15% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 1 2,17% 1 1,15% 

Metoda 

prekinjenega 

občevanja 

1 0,56% 3 3,13% 4 1,47% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 1 33,33% 1 25,00% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 3 100,00% 3 75,00% 

Jutranja tableta 2 1,13% 5 5,21% 7 2,56% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Če poči kondom 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 2 100,00% 2 40,00% 4 57,14% 
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Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 1 20,00% 1 14,29% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 1 20,00% 1 14,29% 

Maternični vložek 1 0,56% 2 2,08% 3 1,10% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 1 100,00% 0 0,00% 1 33,33% 

Praktičnost 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Sterilizacija 0 0,00% 1 1,04% 1 0,37% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Diafragma 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Abstinenca 1 0,56% 2 2,08% 3 1,10% 
Varnost, zanesljivost 1 100,00% 1 50,00% 2 66,66% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 1 50,00% 1 33,33% 

Temperaturna m. 0 0,00% 1 1,04% 1 0,37% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Kombinacije 1 0,56% 0 0,00% 1 0,37% Za večjo učinkovitost 1 100,00% 0 0,00% 1 100,00% 

Nič 7 3,95% 1 1,04% 8 2,93% 

Kontracepcija omejuje užitek 2 28,57% 0 0,00% 2 25,00% 

Ne maram kontracepcije 1 14,29% 0 0,00% 1 12,50% 

Sem moški 1 14,29% 0 0,00% 1 12,50% 

Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, 

zame kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da prekiniti. 
0 0,00% 1 100,00% 1 12,50% 

Odvisno od 

situacije 
1 0,56% 0 0,00% 1 0,37%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vem 1 0,56% 0 0,00% 1 0,37%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

 

8.4.5 VSI SKUPAJ 

 
M Ž S 

 
M S Ž 

Metoda Št. % Št. % Št. % Zakaj Št. % Št. % Št. % 

Kondom 172 72,88% 134 65,05% 306 69,23% 

Varnost, zanesljivost 53 30,81% 54 40,30% 107 34,97% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 26 15,12% 21 15,67% 47 15,36% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 20 11,63% 19 14,18% 39 12,75% 

Preprečuje prenos spolno prenosljivih bolezni 14 8,14% 24 17,91% 38 12,42% 

Lahka dostopnost, relativno poceni 12 6,98% 15 11,19% 27 8,82% 

Najbolj poznana metoda 9 5,23% 7 5,22% 16 5,23% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 11 6,40% 3 2,24% 14 4,58% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 6 3,49% 5 3,73% 11 3,59% 
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Ker sem moški in ne morem uporabiti drugih metod 3 1,74% 0 0,00% 3 0,98% 

Praktičnost 4 2,33% 5 3,73% 9 2,94% 

Ni abortiven 0 0,00% 1 0,75% 1 0,33% 

Kontracepcijske 

tablete 
52 25,24% 96 46,60% 148 33,48% 

Ne vplivajo na užitek 11 21,15% 6 6,25% 17 11,49% 

Varnost, zanesljivost 18 34,62% 41 42,71% 59 39,86% 

Enostavnost oz. preprostost uporabe 2 3,85% 9 9,38% 11 7,43% 

Najbolj poznana metoda 2 3,85% 6 6,25% 8 5,41% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 3 5,77% 3 3,13% 6 4,05% 

Najbolj pogosta oblika kontracepcije 3 5,77% 5 5,21% 8 5,41% 

Priročnost 0 0,00% 3 3,13% 3 2,03% 

Praktičnost 2 3,85% 3 3,13% 5 3,38% 

Lahka dostopnost, brezplačne 1 1,92% 3 3,13% 4 2,70% 

Ker potem ni potrebe po kondomu 1 1,92% 0 0,00% 1 0,68% 

Blažijo simptome menstruacije 0 0,00% 1 1,04% 1 0,68% 

Metoda 

prekinjenega 

občevanja 

2 0,85% 8 3,88% 10 2,26% 

Ne vpliva na užitek 1 50,00% 1 12,50% 2 20,00% 

Enostavnost oz. preprostost 0 0,00% 2 25,00% 2 20,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 4 50,00% 4 40,00% 

Jutranja tableta 4 1,69% 8 3,88% 12 2,71% 

Le v nujnem primeru, če druge metode odpovejo 2 50,00% 0 0,00% 2 16,67% 

Če poči kondom 0 0,00% 1 12,50% 1 8,33% 

Varnost, zanesljivost, učinkovitost 2 50,00% 2 25,00% 4 33,33% 

Pogosta oblika kontracepcije 0 0,00% 1 12,50% 1 8,33% 

Najbolj poznana metoda 0 0,00% 1 12,50% 1 8,33% 

Maternični vložek 1 0,42% 9 4,37% 10 2,26% 

Najmanj neželenih učinkov, ni telesu nevaren 0 0,00% 4 44,44% 4 40,00% 

Ga ima tudi mati 0 0,00% 1 11,11% 1 10,00% 

Ni nevarnosti, da ga pozabiš uporabiti 0 0,00% 2 22,22% 2 20,00% 

Ne vpliva na užitek 0 0,00% 1 11,11% 1 10,00% 

Najboljša izbira, ko že imaš otroke 1 100,00% 0 0,00% 1 10,00% 

Praktičnost 0 0,00% 1 11,11% 1 10,00% 

Je idealna oz. najboljša oblika kontracepcije 0 0,00% 1 11,11% 1 10,00% 

Sterilizacija 1 0,42% 3 1,46% 4 0,90% 

Ker ti potem ni potrebno več skrbeti 0 0,00% 1 33,33% 1 25,00% 

Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 33,33% 1 25,00% 

Za žensko po 35.letu 0 0,00% 1 33,33% 1 25,00% 

Diafragma 0 0,00% 1 0,49% 1 0,23%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Abstinenca 1 0,42% 5 2,43% 6 1,36% 
Varnost, zanesljivost 1 100,00% 1 20,00% 2 33,33% 

Najbolj naravna metoda 0 0,00% 2 40,00% 2 33,33% 

Temperaturna m. 0 0,00% 1 0,49% 1 0,23% Varnost, zanesljivost 0 0,00% 1 100,00% 1 100,00% 

Kombinacije 2 0,85% 10 4,85% 12 2,71% Za večjo učinkovitost 2 100,00% 9 90,00% 11 91,67% 

Nič 7 2,97% 1 0,49% 8 1,81% Kontracepcija omejuje užitek 2 28,57% 0 0,00% 2 25,00% 
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Ne maram kontracepcije 1 14,29% 0 0,00% 1 12,50% 

Sem moški 1 14,29% 0 0,00% 1 12,50% 

Če mi oseba zatrdi, da nima spolno prenosljivih bolezni, 

zame kontracepcija ni nujna, saj se nosečnost da prekiniti. 
0 0,00% 1 100,00% 1 12,50% 

Odvisno od 

situacije 
1 0,42% 0 0,00% 1 0,23%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Ne vem 1 0,42% 0 0,00% 1 0,23%   0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 



 Stališča mladih do najstniške nosečnosti, splava in kontracepcije 

 

 

 


